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Vážené čtenářky, vážení čtenáři,

tradičně předkládáme výroční 
zprávu Národní protidrogové 
centrály, ve které bilancujeme 
uplynulý rok optikou vymáhání 
práva v oblasti nelegálních ná
vykových látek. 

Z pohledu produkce a mezinárodního obchodu s návyko
vými látkami se do nelegálních drogových trhů v  České re
publice promítá nejen nadstandardní převis nabídky kokainu 
a jeho zvýšená dostupnost, ale i změny produkčních a distri
bučních schémat metamfetaminu, jehož výroba i distribuce 
v Evropě nabývá na významu vlivem velkoobjemového dovo
zu i rozšiřující se produkce. 

Svého druhu fenoménem je obchod s novými psychoaktiv
ními substancemi, který zahrnuje celou škálu psychoaktivních 
látek, jež svými účinky obvykle z pohledu potence významně 
převyšují účinky konvenčních drog. Typickým příkladem jsou 
syntetické opioidy, syntetické kanabinoidy nebo nové benzo
diazepiny, se kterými se pojí nejvyšší míra zdravotních rizik. 
Obchod s těmito substancemi probíhá velmi často ve virtuál
ním prostoru a má globální charakter.          

Český kontext je již druhým rokem ovlivněn legislativními 
snahami o liberalizaci regulačního rámce, který upravuje na
kládání s nelegálními návykovými látkami. Výskyt semisynte
tických kanabinoidů, se kterými se etabloval v České republice 
relativně rozsáhlý maloobchodní trh, urychlil snahy o naleze
ní regulace, která umožní kontrolním a regulačním autoritám 
získat kontrolu nad tímto segmentem trhu a zároveň snižo
vat zdravotní rizika spojená s jejich užíváním. Zvolená cesta je 
zcela unikátní a spočívá v zavedení regulovaného trhu s tzv. 
„psychomodulačními látkami“, které budou v kontrolovaných 
parametrech dostupné pouze dospělým. Pokud bude legisla
tivní proces korunován úspěchem, stane se Česká republika 
první zemí na světě, která se touto cestou vydala, a  reálné 
společenské efekty této úpravy jsou způsobilé pojmenovat až 
výstupy aplikační praxe. 

Aktuální stav návrhu zákona o konopí, který by měl změnit 
regulaci v  této oblasti a za stanovených podmínek umožnit 
samopěstování a  nakládání s  konopím výlučně pro vlastní 

potřebu a vznik spolků, se vyznačuje kontroverzemi, které se 
doposud nepodařilo překonat. Zásadní kritika návrhu je sys
témová a parametrická. Aktuálním návrhům vytýkáme malý 
rozsah a  absenci srozumitelných a  vymahatelných kontrol
ních nástrojů, které by orgánům vymáhajícím právo umožnily 
chránit společnost před nekontrolovatelným obchodem s vy
socepotentní marihuanou a produkty z ní. 

Za zcela nešťastné lze považovat souběžné legislativní 
a  se zákonem o  konopí nekompatibilní aktivity, které mají 
za cíl významné snížení trestních sazeb u  drogových trest
ných činů a  zároveň zvýšení množství nelegálních látek, od 
nichž jsou odvozovány kvalifikované skutkové podstaty kon
krétních trestných činů. Překotnost návrhů a skutečnost, že 
jsme svědky snahy o rychlou změnu směřování protidrogové 
politiky způsobem, při kterém jsou ignorovány odborné ná
zory lékařů, kontrolních a regulačních orgánů státu i dalších 
specialistů, lze společně s  faktem, že tyto návrhy obcházejí 
standardní legislativní proces, spatřovat bezpečnostní riziko, 
jehož společenský dopad lze jen obtížně odhadnout.

Dominantním předmětem zájmu orgánů vymáhajících 
právo v  oblasti nelegálních návykových látek zůstává odha
lování nelegální produkce metamfetaminu a  marihuany se 
zacílením na kriminální skupiny, které se zabývají produkcí 
a organizací dovozu, vývozu a distribuce ostatních drog. 

Systém vymáhání práva v oblasti drog v České republice 
tradičně stojí na provázanosti a aktivní kooperaci i výměně in
formací mezi všemi kontrolními a regulačními orgány. V praxi 
to zahrnuje nejen Policii ČR a Celní správu, ale i regulační or
gány ministerstva zdravotnictví, zemědělství a mnoho subjek
tů státní i komerční sféry, které vzájemnou spoluprací přispí
vají k efektivnímu vymáhání práva. Smyslem vymáhání práva 
v této oblasti je ochrana společnosti před škodlivými účinky, 
které jsou spojeny s jejich užíváním. Je to nejen nezbytné, ale 
zejména sebezáchovné.  

brig.gen. PhDr. Jakub Frydrych
ředitel NPC SKPV PČR
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Nejvíce zneužívanými nelegálními látkami v Česku jsou me
tamfetamin a  marihuana, u  obou těchto drog je tuzemský 
trh z velké části „samozásobitelský“. Klasický pervitin vyrobe
ný českou cestou je charakteristický pro domácí malé varny, 
do nelegálního obchodu se v této oblasti významně zapojují 
cizinci. Převládá výroba metamfetaminu v menším množství, 
část je obvykle určena pro vlastní potřebu a zbytek pro stá
lé odběratele převážně z Česka, někdy ze sousedních zemí. 
Na nelegálním trhu s drogami se objevuje levnější mexický 
metamfetamin nejvíce dovážený z Nizozemska, často určený 
pro klienty příhraniční drogové turistiky. 

Podobné je to s  konopím a  marihuanou. Velká množ
ství se pěstují spíše indoorově s využitím pěstebních stanů 
a moderních technologií, zaznamenali jsme však také trend 
skupování přebytků od menších pěstitelů a následný vývoz 
do zahraničí. 

Někteří pěstitelé deklarují rostliny s látkou CBD, část je
jich výsevu ale tvoří rostliny s vyšším obsahem THC. Případ
ně konopí s CBD následně chemicky upravují přidáním látky 
HHC. 

Světová nadprodukce kokainu a rozšíření kokou osetých 
ploch v  Kolumbii a  Bolívii snižuje jeho cenu a  zvyšuje do
stupnost. Zatímco dříve se kokain objevoval především ve 
velkých městech, dnes je v  různé kvalitě distribuován na
příč celou Českou republikou. V loňském roce se jeho cena 
v některých oblastech poprvé dostala pod cenu pervitinu, 
může se tedy stát, že se kokain v oblibě u konzumentů drog 
dostane na druhé místo. 

Levnější variantou metamfetaminu je „mexický“, který je 
podle uživatelů také méně kvalitní. Pašuje se stejnou ces
tou jako kokain, často společně, nebo se vyrábí ve velkých 
objemech převážně v Nizozemsku a Belgii. V Česku se s ním 
obchoduje především v asijských tržnicích u hranic se SRN.  

Afghánistán rapidně snížil plochy oseté mákem a  tedy 
i  budoucí produkci heroinu. V  afghánských horách divoce 

roste Efedra (chvojník čínský), která slouží jako prekurzor 
metamfetaminu. Jaký to bude mít vliv na globální trh s návy
kovými látkami, lze jen těžko odhadovat. V České republice 
distribuce heroinu dlouhodobě stagnuje a omezuje se spíše 
na specifické skupiny obyvatelstva v konkrétních lokalitách. 
Obecně je sice v Česku větší zájem o stimulanty, užívají se ale 
také zklidňující léky, jakými jsou například benzodiazepiny. 

Na tuzemském drogovém trhu se dále objevují nové 
psychoaktivní substance, především stimulanty – například 
mefedron, a syntetické kanabinoidy, kterých existuje nepře
berné množství. 

Fentanyl je zatím získáván především výluhy z transder
málních náplastí, často od oprávněných pacientů. Aplikován 
je pak nitrožilně. Zneužívány jsou i psychoaktivní léčivé pří
pravky - anxiolytika, antidepresiva a opioidní analgetika.  

Určitou renesanci zažívá experimentování s psychedeli
ky, objevuje se ketamin, který je využíván v lidské i veterinár
ní medicíně jako disociativní anestetikum, ale také na klini
kách v rámci psychoterapie. Jakékoli pokusy o „samoléčbu“ 
bez dohledu lékaře a kombinace s dalšími látkami mohou 
být spojeny s významnými zdravotními riziky. 

Na taneční scéně se stále vyskytují tablety extáze s  vy
sokým obsahem MDMA. Objevuje se také takzvaná „tekutá 
extáze“ (GBL), která nemá s MDMA chemicky nic společné
ho. Patří do kategorie „date-rape drugs“, v některých přípa
dech je predátorsky přidána do pití bez vědomí oběti. Je to 
substance se sedativním a euforizujícím účinkem, která ve 
vyšších dávkách působí jako anestetikum. GBL navrhujeme 
zařadit na seznam návykových látek a přidat ji tak mezi za
kázané látky. 

Poté, co v  důsledku realizace případu ARENA ukončila 
provoz rumunská továrna na výrobu léčiva, které se po užívá 
jako základní surovina pro výrobu metamfetaminu, se pa
šují jiné léky sloužící jako prekurzory, nejčastěji ze Srbska, 
často s přeprodejem v Polsku.  

Aktuální trendy v oblasti 
návykových látek

Nelegálnímu drogovému trhu v  Česku stále dominuje metamfetamin a  marihuana, typická je 
komunitní produkce. Častěji se objevuje „mexický“ metamfetamin dovážený převážně z  Nizo-
zemska. Roste prodej OPL ve virtuálním prostředí s dopravou zásilkovými službami nebo poštou 
a platbou kryptoměnami. 
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Významnou roli hraje distribuce omamných a  psychot
ropních látek na otevřeném i skrytém internetu, prodávají 
se často na sociálních sítích, například ve skupinách sítě Te
legram, s doručením kurýrními a zásilkovými službami nebo 
poštou a platbou prostřednictvím kryptoměn. 

OPL jsou pašovány ve velkém množství v zásilkách pro
střednictvím přepravních společností na území České re
publiky i do zahraničí, případně do ČR, což je náročné pro 
mezinárodní policejní a justiční spolupráci, nejčastěji se ze
měmi jako je Nizozemsko, Španělsko či Velká Británie. 

„Světová nadprodukce 
kokainu a rozšíření kokou 
osetých ploch v Kolumbii 
a Bolívii snižuje jeho cenu 
a zvyšuje dostupnost. 
Zatímco dříve se kokain 
objevoval především ve 
velkých městech, dnes je 
v různé kvalitě distribuován 
napříč celou Českou 
republikou.“

Ilustrační foto, zdroj: Adobe Stock
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Malé nelegální laboratoře na výrobu drog, kterým se také říká 
„kuchyňské“, jsou v  Česku historicky nejčastějším zdrojem 
metamfetaminu. Jejich produkční schopnost bývá do 50 gra
mů na jeden výrobní cyklus. V počtu těchto maloobjemových 
laboratoří Česká republika bohužel stále drží evropské pr
venství. Odhalovány jsou i produkce s větším objemem, kdy 
jsou drogy určeny pro vývoz do zahraničí. 

Distribuci metamfetaminu vyrobeného v České republice 
můžeme pro představu přirovnat ke třem patrům pyramidy. 
Tím nejrozsáhlejším je komunitní produkce, tedy stovky ma
lých varen produkujících pervitin v malých objemech. Členo
vé komunit se na výrobě i spotřebě produkce většinou podí
lejí, dodávají například léky nebo poskytnou prostory. Takové 
„domácí“ laboratoře se vyskytují napříč celým Českem, pro
dukují od jednotek po sto gramů drogy. 

Další patro pyramidy tvoří producenti, kteří „uvaří“ několik 
set gramů nebo kilogram pervitinu, zčásti pokrývají tuzem
skou poptávku, případně se zajímají o vývoz. Třetím stupněm 
jsou větší laboratoře orientované na výrobu a export. 

Případy Národní protidrogové centrály ukazují, že na všech 
českých hranicích existuje drogová turistika, návykové látky 

jsou ve velké míře vyváženy na Slovensko a do Polska, prodá
vají se za dumpingové ceny. Podle informací z Německa Češi 
stále ovlivňují obchod s pervitinem především v příhraničních 
oblastech, tedy v Sasku a Bavorsku. V dalších spolkových ze
mích se vliv českých dodavatelů snižuje a roste produkce ze 
západu. U rakouských hranic je situace podobná, metamfeta
min se vyváží přes hranice k dalšímu prodeji do větších měst.  

V  několika uplynulých letech se do koncové distribuce 
promítá vliv zvýšené dostupnosti metamfetaminu v  Evropě 
způsobené velkoobjemovými dovozy do evropských přístavů 
z Mexika, ale také z Afriky – často například z Nigérie, z Íránu 
nebo Afghánistánu, kde se navíc rozšiřuje pěstování Efedry 
(chvojník), která slouží jako prekurzor.

Stovky kilogramů mexického metamfetaminu produkují 
zločinecké skupiny v  laboratořích přímo v  Evropě, konkrét
ně v  Nizozemsku a  v  Belgii. Podle policistů z  těchto zemí 
pocházejí pachatelé odhalených produkcí převážně z  jejich 
států, jsou však pod vlivem mexických skupin, které se výro
by buď přímo účastní, nebo ji finančně podporují.  Poptávka 
po metamfetaminu v Evropě roste, množství zajištěné drogy 
se například v Německu zvedlo z  jednotek kilogramů ročně  

Metamfetamin
Metamfetamin v  České republice zůstává dominantním stimulantem a  nelegální drogou, se 
kterou je spojena nejvyšší míra zdravotních, sociálních a kriminogenních rizik. Převládá výroba 
v malých laboratořích, na drogovém trhu se však čím dál častěji, obzvlášť u státních hranic se 
SRN, objevuje levnější „mexický metamfetamin“ dovezený obvykle z Nizozemska nebo Belgie. 
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na stovky. Roste i  tranzitní role Evropy pro trasy do jihový
chodní Asie a Oceánie.  

Nepůvodního metamfetaminu v České republice přibývá, 
v  některých místech, například v  severozápadním pohrani
čí, nabývá na významu, distribuuje se v  asijských tržnicích. 
V Česku zatím, i přes výrazně nižší cenu, o tento metamfeta
min není velký zájem, podle uživatelů je údajně méně kvalitní. 
Oproti české produkci se tato droga vyrábí jinou metodou 
z prekurzoru BMK a obvykle je, co do obsahu účinné látky, 
procentuálně slabší. 

Nákupní cena mexického metamfetaminu se v Nizozem
sku pohybuje od 9 500 eur (237 000 Kč) do 11 000 EUR 
(275 000 Kč), prodejní cena ve velkém množství v České re
publice je od 15 do 16 tisíc EUR (375–400 tisíc Kč). Cena za 
gram je pak zhruba 1 000 Kč. 

Metamfetamin vyrobený českou cestou se mezi skupinami 
prodává za částku v rozmezí od 500 000 Kč do 600 000 Kč za 
1 kilogram, gram stojí od 1 000 do 2 000 Kč. 

Po ukončení provozu výrobní linky léčiva Efedrina Arena 
v  Rumunsku byla zaznamenána zvýšená poptávka po léči
vech s  obsahem efedrinu a  pseudoefedrinu používaných 
v Česku k výrobě pervitinu. Na nelegálním trhu začaly chybět 
produkty Efedrina Arena a  Cold Relief, tedy hlavní kompo

nenty pro výrobu metamfetaminu. Došlo k propadu dostup
nosti metamfetaminu na drogovém trhu, s klesajícím stavem 
zásob vzrostla cena tablet i hotové drogy. Postupně se začaly 
objevovat informace o  jiných produktech s obsahem pseu
doefedrinu vhodných k výrobě, prekurzory se začaly dovážet 
z jihu Evropy, především ze Srbska, ale také z Bulharska, Ru
munska či Turecka. Ze Srbska se například pašuje léčivo Clari
nase Repetabs, objevil se také prekurzor Sedofan pocházející 
pravděpodobně z Ománu. Chemikálie pro výrobu metamfe
taminu se často dováží z Polska, kde jsou také k dispozici léči
va, která jsou do České republiky přeprodávána. 

„V počtu maloobjemových laboratoří Česká 
republika bohužel stále drží evropské prvenství. 
Odhalovány jsou i produkce s větším objemem, 
kdy jsou drogy určeny pro vývoz do zahraničí.“

Krystaly metamfetaminu, zdroj: Celní správa
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„ARENA“
Operace Arena měla mezinárodní význam a zásadní dopad 
na český trh nelegální výroby metamfetaminu. Společný vy
šetřovací tým NPC a  rumunské, slovenské a polské policie 
prověřoval celý řetězec skupin osob a obchodních společ
ností, které se podílely na výrobě, dopravě a  distribuci až 
ke koncovým odběratelům farmaceutických výrobků s obsa
hem efedrinu nebo pseudoefedrinu, jež byly uváděny na trh 
pod názvy Efedrina Arena a Cold Relief. Uzavření rumunské 
továrny vedlo k  propadu dostupnosti metamfetaminu na 

drogovém trhu, s klesajícím stavem zásob vzrostla cena tab
let i hotového metamfetaminu. 

Při společné realizaci zúčastněných zemí bylo zadrženo 
19 osob, v hotovosti bylo zajištěno 1 906 435,- € a 366 200,- Zł, 
na bankovních účtech 22 433,- Zł a 711 082,- Kč. Zajištěny 
byly 3 tuny efedrinu a 3,3 milionů tablet s obsahem efedrinu 
nebo pseudoefedrinu v  celkové hodnotě 840 000,- €. Vy
šetřováním byl zadokumentován v  období dvou let prodej 
a převoz 168 788 870 ks tablet obsahujících cca 6,7 tuny lát
ky efedrin hydrochlorid. Z  uvedeného množství by se dalo 
vyrobit minimálně 5,2 tuny metamfetaminu (pervitinu) s tržní 
hodnotou zhruba 5 miliard korun. 

„BRODA“ 
Prověřování skupiny osob zabývajících se dovozem farmaceu
tických produktů s efedrinem nebo pseudoefedrinem z Polska 
a následnou výrobou metamfetaminu na území Moravskoslez
ského a Libereckého kraje vedlo k zadržení a obvinění 8 osob. 

Zajištěny byly 3 laboratoře na výrobu metamfetaminu, 
cca 20 kg tablet s pseudoefedrinem, 20 kg červeného fos
foru a další výbava, zhruba 300 g pervitinu a 1 000 000 Kč,  
2 osobní vozidla a terénní čtyřkolka v celkové hodnotě 3 mi
liony korun, 1 pistole a 2 pušky a také 6 odcizených horských 
kol v hodnotě asi 300 000 Kč, která byla předána k dalším 
opatřením Policii ČR v Mladé Boleslavi.

„POTOK“ 
Organizovaná skupina Čechů byla v  kauze Potok obviněna 
z dovozu léků s obsahem pseudoefedrinu z Rumunska, Pol
ska, a především ze Srbska. Léky vyloupané z blistrů pašovali 
ukryté ve speciálně upraveném autě. Rozdělovali je dalším 
členům skupiny, kteří z nich vyráběli pervitin a drogu distri
buovali v celé České republice; nejvíce ho prodávali v Plzeň
ském kraji.

Kriminalisté NPC obvinili celkem 14 lidí, 2 z nich byli na zá
kladě mezinárodní policejní spolupráce zadrženi v zahraničí. 
Zajištěny byly 3 kompletní laboratoře pro výrobu metamfe
taminu včetně velkého množství chemických látek a  toxic
kých roztoků zakopaných v zemi, pervitin a tablety s pseudo
efedrinem. Dále 7 motorových vozidel, výpočetní technika, 
sněhová fréza, nelegálně držená střelná zbraň a  finanční 
hotovost - téměř 850 tisíc korun a přes 3 000 eur. 

▶ 1500 tablet 
s prekurzorem 
pro výrobu 
metamfetami-
nu v jednom 
balení

▲ Tablety s obsahem prekurzoru pro výrobu metamfetaminu

▲ Chemické látky a tablety pro výrobu drog

▲ Trojhrdlá baňka z laboratoře pro výrobu pervitinu
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„ACHTUNG“
Policisty NPC byla zjištěna a zadokumentována trestná činnost 
celkem 15 lidí tvořících tři nezávislé, ale vzájemně propojené 
kriminální skupiny, které organizovaly dovoz a prodej prekur
zoru efedrin v podobě tablet preparátu Efedrina Arena 50 mg 
Comprimate a prekurzoru červený fosfor z Polska. Z doveze
ných surovin obvinění následně vyráběli metamfetamin. Podle 
vyšetřovatelů za období zhruba šesti měsíců dovezli nejméně 
571 ks dóz tablet (1500 ks tablet/1 dóza), ze kterých by bylo 

možné vyrobit cca 25 kilogramů psychotropní látky metamfe
tamin, a nejméně 10 kg červeného fosforu. Takové množství 
by stačilo na výrobu až 30,4 kg metamfetaminu. 

Zajištěny byly laboratorní soustavy a chemikálie k výrobě 
metamfetaminu, 38 dóz přípravku EFEDRINA ARENA 50 mg 
Comprimate obsahujících celkem 57 000 tablet. Dále pak 
vozidlo Mercedes Benz v  hodnotě 682 000 Kč, 28 mobil
ních telefonů a další elektronika využívaná k trestné činnosti, 
68 700 Kč, 90 ks nábojů ráže 9 mm Luger a další věci a listiny 
vyhodnocené jako důkazní prostředky. 

„LOXLY“
Obchodování s  přípravkem Efedrina Arena 50 mg Compri
mate se týkala i kauza Loxly, ve které byli obviněni dva muži. 

Jeden z  nich byl zadržen ve chvíli, kdy v  autě převážel 
99 plastových dóz se 150 290 tabletami. Z nich by bylo mož
né vyrobit téměř čtyři a půl kilogramu metamfetaminu.

„GINGER“
Policisté NPC objasnili trestnou činnost muže, který byl sou
částí širší mezinárodní kriminální sítě zabývající se pašová
ním velkého množství narkotik prostřednictvím kurýrních 
dvojic. Jako člen organizované skupiny koordinoval práci 
kurýrů. Jeden z nich například dovezl do Velké Británie kufr 
s více než 7 kg metamfetaminu, další propašoval do Němec
ka téměř 5 kg kokainu.

 „KERN“
Zákrok proběhl ve spolupráci NPC a Celní správy v asijské trž
nici u Chebu. Policisté zadrželi a obvinili cizince, který obsta
rával, neoprávněně přechovával a většímu počtu odběratelů 
prodával metamfetamin.  Osobním kontaktem si vytvořil síť 
dlouhodobých klientů, převážně z Německa. Obviněný pro
dával gram drogy za 33 eur, podle zjištění kriminalistů svými 
obchody vydělal nejméně tři miliony korun. 

V  prostorách tržnice byly zajištěny dva kilogramy me
tamfetaminu, sušina konopí, finanční hotovost v  korunách 
a eurech, skleněné dýmky na pervitin, digitální váhy, značné 

▲ Prekurzory pro výrobu metamfetaminu

▼ Dózy s prekurzory byly ukryté ve vzduchotechnice

množství igelitových sáčků a dalších věcí určených k usklad
nění, vážení, ředění a  balení drog. Jako náhradní hodnota 
bylo také zajištěno motorové vozidlo. 

▲ Asijská tržnice u Chebu, kde se obchodovalo s metamfetaminem

▲ Prekurzory pro výrobu metamfetaminu

◀ Rentgenový 
snímek zavazadla 
s pašovanými 
drogami.

Zdroj: Celní správa Zdroj: Celní správa

Zdroj: NCA Velká Británie
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Vzhledem k  příznivějším klimatickým podmínkám a  úrodné 
půdě se především na Moravě objevuje outdoorové, tedy 
venkovní pěstování. Tento trend jsme zaznamenali nejvíce ve 
Zlínském a Jihomoravském kraji, konkrétně například na Ho
donínsku a Břeclavsku. Rozdělením pěstování na více míst se 
prověřovaní snaží snížit pravděpodobnost odhalení, k pěsto
vání používají také pronajaté byty a menší skladovací prostory. 
Skupují přebytky produkce od dalších pěstitelů a marihuanu 
exportují do Rakouska, na Slovensko a do Polska. V takových 
případech se může jednat o trestnou činnost organizované 
skupiny působící ve více státech, za kterou hrozí vysoké tres
ty. V komunitách se konopí často daruje, neprodává se, i to je 
však protiprávní. Pěstování konopí pro výrobu marihuany je 
v některých případech kryto jako pěstování deklarované pro 
produkci CBD.

Podle případových zjištění můžeme uvést, že je konopí vy
kupováno od 30 do 50 tisíc korun za kilogram, dále se s ním 

pak obchoduje za cenu od 70 do 90 tisíc korun. V poslední 
době se snižuje vývoz marihuany do Německa, které je ve 
velké míře zásobováno ze Španělska či Nizozemska.  

Dostupnější moderní technologie pro pěstování a výrobu 
usnadňují provoz indoorových pěstíren, které fungují auto
matizovaně. 

Obchod s  marihuanou organizují především Češi a  bal
kánské skupiny. Pokud se marihuana dováží ze zahraničí, 
zdrojovou zemí je Španělsko, Nizozemsko, Itálie nebo Švý
carsko, které spolu s  Českem zásobují trh centrální a  zá
padní Evropy. Do jihovýchodní Evropy se marihuana pašuje 
z  Albánie, Turecka, Rumunska a  Bulharska, pro východ je 
zdrojem Rusko a Ukrajina. Velké záchyty v evropských přísta
vech byly zajištěny v kontejnerech z Kanady. Ze zahraničí se 
také dováží konopná pryskyřice, tedy hašiš, který v masivní 
míře produkuje Maroko, Tunisko nebo Egypt. 

ROK 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

CANNABIS (g) 569 564 655 055 722 107 1 094 601 948 015 546 339 655 130 1 368 537 926 737 648 766

CANNABIS - ROSTLINY (ks) 77 685 30 770 57 660 54 392 23 334 26 925 15 990 17 237 15 671 13 236

HAŠIŠ (g) 14 852 7 558 6 566 9 126 2 916 1 650 1 186 1 024 2 362 1 887

PĚSTÍRNA 301 220 299 305 202 258 167 151 139 138

Množství zajištěné sušiny marihuany (g) v ČR

Konopné drogy
Zdrojem konopí v Česku jsou malé, převážně indoorové pěstírny s pěstebními stany a produkcí 
do padesáti rostlin. Vyskytují se napříč celou Českou republikou. Setkáváme se však také  
s masivním venkovním pěstováním, zejména na Jižní Moravě. Česko je samozásobitelská země, 
poptávku po marihuaně saturují lokální pěstitelé. Obchodníci navíc marihuanu od menších 
pěstitelů vykupují pro další distribuci do zahraničí.

Množství zajištěných rostlin marihuany (ks) v ČR
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Ilustrační foto, zdroj: Adobe Stock

Počet zajištěných pěstíren marihuany v ČR Množství zajištěného hašiše (g) v ČR

„Vzhledem k příznivějším klimatickým podmínkám 
a úrodné půdě se především na Moravě objevuje 
outdoorové, tedy venkovní pěstování. Tento trend jsme 
zaznamenali nejvíce ve Zlínském a Jihomoravském kraji, 
konkrétně například na Hodonínsku a Břeclavsku.“
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„SPONGE“
Třináct cizinců zadrželi a  obvinili příslušníci NPC při akci 
Sponge. Obvinění si přes realitní kancelář na falešné doklady 
občanů EU pronajímali přes dvacet bytů v Praze a provozova
li v nich pěstírny s enormní produkcí konopí a čtyřmi až pěti 
sklizněmi za rok.  Naprostá většina marihuany byla určena na 
export, například do Německa.

Organizátor zločinecké skupiny podle zjištění kriminalistů 
zobchodoval minimálně 75 kg sušiny marihuany za cenu až 
4000 eur za kilogram. Stopy této skupiny byly nalezeny i na 
vývozu 150 kg marihuany zachyceném v Německu. 

Během realizací bylo zajištěno 1276 ks rostlin konopí, 
33 kg sušiny, 22 ks pěstebních stanů, nemovitost na Bene
šovsku, dvě střelné zbraně a padělané doklady. Trestní řízení 
probíhá ve spolupráci se zahraničními partnery a Europolem. 
Spisový materiál obsahuje přes 17 tisíc stran. 

▲ Indoorová pěstírna konopí ▲ Pěstírna konopí v pronajatém bytě v Praze

▲ Zajištěná marihuana

▲ Ukrytá byla v nákladu brambor
▲ Marihuany zajištěné v  podezřelém 
kamionu bylo celkem 125 kg

▲ Sušení marihuany

„ROSOMÁK“
Skupina nejméně deseti Poláků pašovala ze Španělska do 
Polska i do jiných zemí, například Anglie, ve velkém množství 
marihuanu. Za minulé tři roky podle polské policie, která pa
chatele trestně stíhá, skoupila a převezla 1,26 tuny konopí.

Při akci Rosomák byl celníky zadržen podezřelý kamion 
převážející 125 kg marihuany. NPC převzala případ k vyšetřo
vání a obvinila tři fyzické osoby a jednu právnickou, přepravní 
firmu. Na účtech bylo zajištěno celkem 3 200 000 Kč. Ve spo
lupráci s polskými justičními orgány vyšetřování pokračuje. 



13

▲ Vakuovaná marihuana určená k prodeji ▲ Zajištěné finanční prostředky

▲ Indoorová pěstírna v Královéhradeckém kraji

▲ Sušící síť s marihuanou

„KALI“
Organizovaná skupina pašovala ze Španělska marihua
nu schovanou ve speciálně upravených obytných vozech. 
Vyšetřovatelé obviněným kladou za vinu, že nejméně ve 

„VALDA“
Tři generace jedné rodiny na Hodonínsku zajišťovaly podle 
zjištění kriminalistů po dobu několika let produkci, distribuci 
a  vývoz marihuany ve velkém množství. „Rodinná firma“ vy
sazovala rostliny konopí zhruba po desítkách kusů v outdoor 
i v indoor pěstírnách na více místech, stejně probíhalo i skla
dování sušiny. Prodeje podle zjištění policie probíhaly po de
seti či dvaceti kilogramech, produkce byla mimo jiné určena 
i pro export na Slovensko. Zajištěno bylo 61 kg sušiny mari
huany, 3 osobní vozidla za 1,5 milionu Kč, finanční hotovost 
3,5 milionu Kč, přes 17 000 eur a 2 miliony korun na účtech. 
Policisté NPC společně se slovenskými kolegy z NAKA zadrželi 
a obvinili jedenáct lidí.  

„SUERO“
Za výrobu a distribuci marihuany byl v pěstírně v Králo
véhradeckém kraji zadržen cizinec s  dlouhodobým po
bytem v ČR. S marihuanou obchodoval zejména v Praze, 
ve východních a severních Čechách. Bez zákonné licence 
ve velkém rozsahu pěstoval indoor způsobem rostliny 
konopí, ze kterého vyráběl marihuanu obsahující čisté 
delta-9-THC v rozmezí od 1,5 do 16,3 %. V rámci realiza
ce bylo zajištěno 873 rostlin konopí, 10 kg sušiny kono
pí, dvě kompletní pěstírny s  technologickým vybavením, 
technologie na zpracování rostlin konopí, 6 pěstebních 
stanů, velké množství chemikálií (živné roztoky, hnojiva, 
pesticidy), mobilní telefony, výpočetní technika a finanční 
hotovost. 

dvou případech do Česka dovezli 55 kg marihuany. Zado
kumentován je také prodej nejméně 2 kg metamfetaminu 
na území České republiky. NPC na případu spolupracuje se 
španělskou policií, jeden z obviněných byl zadržen v Kata
lánsku a vydán ke stíhání do České republiky. Zadrženo bylo 
celkem pět lidí. 
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Nelegální obchod s kokainem je stále na vzestupu, Kolumbie 
a Bolívie v posledních letech opět zvýšily plochy oseté kokou. 
Světová nadprodukce je hlavním důvodem, proč roste popu
larita této omamné látky. Cena je i přes vyšší kvalitu drogy niž
ší, někdy dokonce srovnatelná s metamfetaminem. Pouliční 
prodej se pohybuje už od 1 500 Kč až po 3 500 Kč za gram, 
nejčastěji 2 000 Kč. Čistota může být až 80%. 

Distribuce se v  Česku rozšířila z  větších měst i  do men
ších aglomerací. Už i mladší generace občas volí kokain jako 
víkendovou party drogu, protože se domnívají, že se jedná 
o  čistě přírodní drogu, což je mýtus – kokain je chemicky 
zpracovaná substance.   

Na pašování kokainu se podílejí Češi, ale také cizinci, často 
ze zemí Západního Balkánu, Srbska nebo Slovenska. Část do

vezených drog je určena pro český trh, další jsou přes Českou 
republiku přepravovány do zahraničí. I letos se navíc objevil 
případ, kdy se v  Česku v  jednom z  velkoskladů řetězce su
permarketů ocitlo několik stovek kilogramů kokainu zřejmě 
logistickou chybou. Je velmi nepravděpodobné, že by takové 
množství bylo určeno pro tuzemský trh. 

Česká republika je malým trhem, dominují zásilky v řádu 
do desítek kilogramů, které dealeři dokáží účelně rozprodat. 
Velké zásilky v rozsahu stovek kilogramů jsou obvykle urče
ny pro země s větším počtem odběratelů, jako je Německo, 
Belgie, Velká Británie, Francie nebo Španělsko. Ve španěl
ské Andalusii bylo například v  létě 2023 policií zachyceno 
9,5 tuny kokainu, nizozemští celníci v Rotterdamu zajistili více 
než 8 tun této drogy. Obě enormní zásilky byly ukryté v kra
bicích s banány. Ty jsou totiž nejčastějším zbožím, ve kterém 
se kokain pašuje. Důvodem je tzv. rychloobrátkovost zboží, 
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Kokain

Kokain určený pro tuzemskou spotřebu je do České republiky pašován nejčastěji v  malých 
množstvích, prostřednictvím osobní dopravy nebo využíváním zásilek. Zachycené větší objemy 
kokainu, obvykle směřující dále do Západní Evropy, jsou přepravovány kamionovou dopravou 
z velkých nizozemských a německých přístavů, kam se kokain dostává námořní lodní dopravou 
v přepravních kontejnerech. Do jednotlivých krajů je distribuován převážně z Prahy. Roste jeho 
dostupnost i obliba, vzhledem ke světové nadprodukci klesá cena. 

ROK 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

KOKAIN (g) 5 406 120 386 39 637 27 376 24 189 187 102 2642 180 660 1 194 635 677 523

Zajištěné množství v letech 2014 – 2023
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Ilustrační foto, zdroj: Midjourney AI

které se brzy kazí, a zároveň se dováží ve velké míře ze zemí 
Jižní Ameriky, odkud kokain pochází. Vzhledem k obrovské
mu množství zboží, které přes přístavy proudí, nemají celníci 
kapacitu zkontrolovat vše. 

V Evropě se také objevují laboratoře na zpracování kokai
nové pasty, detekovány byly v Belgii, Nizozemí, Estonsku. Jed
na z největších, s produkcí až 100 kg denně, byla odhalena 
ve Španělsku.

„Česká republika je 
malým trhem, dominují 
zásilky v řádu do desítek 
kilogramů, které dealeři 
dokáží účelně rozprodat. 
Velké zásilky v rozsahu 
stovek kilogramů jsou 
obvykle určeny pro 
země s větším počtem 
odběratelů.“
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„ADALBERTUS“ 
Zaměstnanci velkoskladu obchodního řetězce v  Klecanech 
narazili v srpnu 2023 při vykládání zásilky bio banánů na po
dezřelé kilogramové balíčky s bílým práškem. Přivolaní krimi
nalisté zajistili 646 kilogramových cihel kokainu. Zásilka byla 
odeslána z Ekvádoru do Nizozemska. Pravděpodobná vyšet
řovací verze je taková, že organizovaná skupina při přepravě 
zřejmě chybovala a ztratila kontrolu nad paletou s drogami, 
které se tak dostaly do běžné distribuční sítě s legálními ko
moditami, kde byly následně odhaleny.

Vyšetřovatelé zásilku dotrasovali až na plantáž, odkud po
cházel náklad banánů. K přidání drog pravděpodobně došlo 
až v přístavu Puerto Bolívar záměnou spodních částí krabic. 
V těch byla nalezena jiná šarže banánů a obalového materiá
lu společně s ukrytým kokainem. Prověřování zatím potvrzuje 
domněnku policistů, že zásilka nebyla určena pro český trh.

„COOPER“
Dvojice mužů podle zjištění kriminalistů NPC během dvou 
a půl roku zobchodovala nejméně 139 kg kokainu, 8 kg ma
rihuany, 3 kg metamfetaminu, 5 000 tablet LSD a  20 000 
tablet MDMA. Vydělat si tak mohla až 68 milionů korun. 
Zajištěna byla 2 vozidla, 3 motocykly, 1 244 000 Kč a téměř 
150 000  EUR, kryptoměny a 2 nemovitosti v ČR a 1 v SRN, 
150 g kokainu, elektronika a další drobné věci.

▲ Cihly kokainu v krabicích s banány

▲ Kokain s logem NHL

▲ Vakuovaná omamná látka kokain

▲ Extrémní množství zajištěného kokainu

▲ Kilogramy kokainu slisovaného do kvádrů
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„LARUS“
Policisté NPC zadrželi a obvinili ze závažné drogové trestné 
činnosti Čecha dlouhodobě žijícího v  Holandsku pro pode
zření z opakovaného dodávání kokainu na český trh. Při reali
zaci byly zajištěny 2 kg kokainu, osobní vozidlo, přes pět a půl 
milionů korun v hotovosti a na účtech. 

V průběhu prověřování bylo rovněž zjištěno podezření ze 
spáchání trestného činu zkrácení daně, poplatku a  podob
ných povinných plateb ze strany právnické osoby, které se 
dále prověřuje. 

„KORAB“
Kriminalisté NPC zadrželi a obvinili jednoho cizince a dva Če
chy z obchodování s kokainem ve velkém rozsahu a ve více 
státech. Skupina je obviněna z organizování nelegálního do
vozu kokainu v množství několika stovek kilogramů v krabi
cích s banány ze států Jižní Ameriky přes německý Hamburk 
do více zemí Evropy, včetně Česka. Vůdčí osobnost skupi
ny - cizinec, který dlouhodobě žije v Praze, pravděpodobně 
zprostředkoval propojení s dalšími dvěma cizinci s kontakty 
přímo v Jižní Americe a také v přístavu v Hamburku. Jeden 
z nich byl na žádost německé policie zadržen v Albánii, dru
hý v Srbsku. 

Z Hamburku byly drogy dále přepravovány ukryté v do
dávkách banánů kamionovou dopravou. Další ze tří obvině
ných je podezřelý z toho, že využil svého pracovního posta
vení u nadnárodního obchodního řetězce, kde měl z titulu 
své pozice klíčový vliv na logistiku. Dokázal ovlivnit výběr 
přepravní společnosti pro oficiální dovoz banánů a zásilky 
tak mohl kontrolovat. Třetí obviněný zprostředkovával kon
takty mezi jednotlivými články skupiny a poskytl zázemí pro 
její fungování ve dvou obchodech s  luxusním oblečením 
v centru Prahy. 

Při realizaci byl zajištěn kokain pro osobní potřebu, 2 osob
ní motorová vozidla, střelná zbraň, mobilní telefony a výpo
četní technika.

▲ Zajištěný kokain

▲ Hmotnost včetně obalu

▲ Zajištěný Mercedes v hodnotě přes čtyři miliony korun

▲ Nelegálně držená zbraň
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Heroin

Dovoz heroinu je v České republice organizován převážně balkánskými zločineckými skupinami, 
Česko je především tranzitní zemí. Ze zásilek na našem území zůstává jen malá část, většina je 
pašována přes Německo na západ a sever Evropy. Heroin je problémem především ve větších měs-
tech a specifických komunitách. 

ROK 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

HEROIN (g) 156 810 1 585 19 334 19 084 1 340 8 838 286 107 199 102 906

Množství zajištěného heroinu (g) v ČR 2014 – 2023

Heroin produkují země Zlatého půlměsíce, tedy Írán, Pákis
tán, Afghánistán; a země Zlatého trojúhelníku, který tvoří část 
území Barmy, Laosu a Thajska, dále pak Mexiko a Jižní Ame
rika. Největším producentem byl donedávna Afghánistán, 
ale podle údajů z výroční zprávy Mezinárodního výboru pro 
kontrolu narkotik (INCB) radikální hnutí Táliban výrazně sní
žilo plochy oseté mákem. Konkrétně dochází k 85% snížení 
objemu produkce afghánského heroinu. 

Zatímco v  České republice převládá zájem o  drogy se 
stimulačním účinkem a  afghánský heroin byl na český trh 
dovážen minimálně, v Evropě je poptávka po heroinu výraz
ně vyšší. V České republice je počet uživatelů opiátů odha

dován na 13 tisíc, zatímco například v Rakousku, které má 
podobný počet obyvatel, je jich podle údajů EMCDDA více 
než 35 tisíc. 

Zásadním rizikem skokového snížení dostupnosti heroinu 
je nebezpečí spojené s rostoucí nabídkou vysokopotentních 
syntetických opioidů. Nadále trvá obava z fentanylu, který je 
obrovským problémem v USA, ale stále častěji se vyskytuje 
i  v  Evropě. Primárními zdrojovými zeměmi fentanylu, jeho 
derivátů a látek souvisejících s výrobou, jsou Mexiko a Čína, 
dále pak Indie. Laboratoře na výrobu fentanylu už se však 
objevují i v Evropě, konkrétně v Pobaltí, v Polsku, v Nizozem
sku a v Belgii.   
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Zdroj: Midjourney AI

„Zásadním rizikem skokového snížení 
dostupnosti heroinu je nebezpečí spojené 
s rostoucí nabídkou vysokopotentních syntetických 
opioidů. Nadále trvá obava z fentanylu, který je 
obrovským problémem v USA.“ 

V České republice zatím žádná laboratoř na výrobu fenta
nylu odhalena nebyla, s malým množstvím drogy se při kon
trole zásilek setkává spíše Celní správa. Fentanyl je v Česku 
získáván louhováním z náplastí na tlumení bolesti, ke kterým 
se uživatelé často dostávají přes oprávněné pacienty, anebo 
únikem z farmaceutické distribuce. V loňském roce zde bylo 
zajištěno 90 náplastí a 0,45 g fentanylu.

Heroin je v Česku více zneužíván v konkrétních lokalitách, 
například v  Ústeckém kraji, ale také v  Praze nebo v  Brně 
a v Moravskoslezském kraji. Časté užívání heroinu a opioidů 
je spojeno s vyloučenými lokalitami a marginalizovanými sku
pinami obyvatelstva. 

Chemická analýza zajištěných vzorků z  koncové distribu
ce prokazuje masivní ředění s nízkým obsahem účinné látky. 
Uživatelé opioidů jsou také často závislí na buprenorfinech, 
například subutexu, který je určený pro léčbu závislých na 
heroinu, ale dostává se i na černý trh. 

Pro Čechy je také typická výroba morfinové substance 
z nezralých makovic na polích, která je následně užívána ni
trožilně.  
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MDMA je syntetická droga chemicky příbuzná amfetaminům, ale 
s  odlišnými účinky. Patří do skupiny takzvaných budivých ami
nů zvyšujících hladinu noradrenalinu, serotoninu a  dopaminu 
v mozku. MDMA však kromě stimulancia považujeme za entak
togen, jehož průvodním symptomem je náhlé zvýšení empatic
kého cítění a subjektivní zlepšení nálady.

Konzumuje se převážně ve formě tablet, rozšířená je zejména 
u studentů. Jedním z hlavních důvodů její obliby je relativně nízká 
cena, v evropských zemích se pohybuje mezi 7–10 eury, 1 gram 
MDMA prášku s čistotou zhruba 75 % se obchoduje za 20–40 
EUR. V Česku se za tabletu MDMA platí 100 až 500 Kč, průměrně 
je to 200 Kč. 

Užívání je časté v  nočních klubech, na tanečních zábavách, 
diskotékách a  večírcích, populární je mezi mladými dospělými. 

Odhad počtu evropských uživatelů MDMA je 1,8 milionů lidí ve 
věku 15–34 let. 

Tablety se dovážejí především z  Nizozemska, případně Bel
gie či Německa, obchodování se často věnují asijské skupiny. 
Část dovezených tablet zůstává na českém trhu, setkali jsme se 
i s dalším odesíláním v zásilkách do Vietnamu. 

Na území Evropy je vnímán fenomén stálého růstu nelegál
ní výroby MDMA, nelegální laboratoře na výrobu lze poměrně 
dobře skrývat a v malém prostoru produkovat značná množství 
těchto látek. V pašování hraje roli geostrategický význam přísta
vů a přístavních měst, jakými jsou například Rotterdam, Le Ha
vre, Antverpy a další. Ty mají roli tranzitních uzlů pro dovoz a vý
voz chemických prekurzorů nezbytných pro výrobu MDMA nebo 
rovnou finálního produktu. 

Obsah MDMA v tabletách je v současné době vyšší než dříve, 
obvykle 150–170 mg, objevily se však i  tablety s 2–3násobným 

MDMA

Trend užívání tablet s vysokým obsahem MDMA jako taneční drogy se příliš nemění. Prodává se 
často na virtuálních tržištích a přes sociální sítě, ale také v klubech. Běžná je distribuce v rámci 
komunity. 

Množství zajištěných tablet extáze v ČR 2014 – 2023

ROK 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

EXTÁZE (tbl.) 1 338 3 110 47 256 15 279 32 591 74 832 88 794 9 308 18 854 10 198

EXTÁZE (g) 75,2 392,2 2 550,5 4 921,1 8 645,8 37 396,7 20 650 4 229,0 1 833,6 2 755,6
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Operace „COOPER“
Kromě rozsáhlého množství dalších drog byl v  této kauze 
zadokumentován také dovoz 20 000 tablet MDMA s logem 
automobilky TESLA, které jeden z obviněných zakoupil 
za 27 000 eur; nákupní cena jedné tablety tedy byla méně 
než 35 Kč. Obsah účinné látky, podle zjištění policie, dekla
roval na 200 mg. 

▲ Tablety s obsahem MDMA

Ilustrační foto, zdroj: Midjourney AI

množstvím této látky, ty se vyskytly například pod názvem Face
book Pills nebo Skype Pills. 

Celkový objem výroby podle EMCDDA mírně klesl, což může 
naznačovat problém se získáváním prekurzorových látek nebo 
to, že výrobci přešli na výrobu jiných látek. Ať už kvůli vyšší po
ptávce, nebo proto, že jsou ziskovější. 

Užívání MDMA je jen výjimečně uváděno jako důvod pro zahá
jení léčby drogové závislosti, ale k akutním otravám a úmrtím spo
jeným s užitím této látky bohužel dochází. Jedním z důvodů je ab
sence pocitu žízně a vyčerpání organismu v důsledku dehydratace.  

Na tanečních akcích a v barech se také objevuje látka GBL, 
známá jako tekutá extáze, která nemá s  MDMA chemicky nic 

společného. V  angličtině patří k  takzvaným „date-rape drugs“ 
nebo „predator drugs“. Je to substance se sedativním a euforizu
jícím účinkem, která ve vyšších dávkách působí jako anestetikum. 
Takové drogy bývají přidávány do pití bez vědomí oběti. Několik 
případů se už objevilo i v Česku.
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Peptidy jsou, zjednodušeně řečeno, chemické sloučeniny, 
které tělo syntetizuje jako neaktivní prekurzory. Ty se stáva
jí aktivními, až když se dostanou na místo, kde mají působit. 
Jsou v podstatě mezistupněm v procesu, kdy se z aminokyselin 
stává bílkovina. V přirozené formě nejsou dost stabilní, proto 
vědci vyvinuli takzvané „sponkování“ peptidů, které dokáže sta
bilizovat strukturu a zvýšit jejich odolnost. 

Peptidy mají rozsáhlé uplatnění v kosmetice nebo ve zdra
votnictví, zkoumají se jejich antimikrobiální účinky, natriure
tické peptidy se například staly nástrojem pro diagnostiku sr
dečního selhání. Kromě toho tyto látky ovlivňují nárůst svalové 
hmoty a sportovní výkonnost, spalování a regeneraci. 

Vzhledem k širokému spektru účinků bylo jen otázkou času, 
kdy se peptidy začnou zneužívat. Národní protidrogová cen
trála řešila první případ v  roce 2020, monitorování výskytu 

zneužívání těchto látek ve světě jsme se věnovali takřka celou 
dekádu předtím. 

K jejich rychlému šíření přispěla i skutečnost, že se americký 
trh se sportovními suplementy, který je jedním z největších na 
světě, k této problematice postavil spíše smířlivě, ačkoli anabolic
ké steroidy jsou v USA regulovány poměrně přísně. DEA dokon
ce disponuje pravomocí zasáhnout proti dealerům anabolických 
steroidů kdekoliv po světě bez ohledu na teritoriální příslušnost, 
pokud své produkty prodávají profesionálním sportovcům. 

Když sportovní organizace po celém světě zaznamenaly 
první signály o zneužívání těchto látek, zařadila je Světová anti
dopingová agentury (WADA) na seznam zakázaných látek pro 
profesionální sportovce. Ze sportovního světa však nezmizely. 

Látek, se kterými se můžeme setkat i v českých posilovnách, 
je nepřeberné množství. 

ROK 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

registrováno Policií ČR 40 40 56 41 37 31 59

objasněno Policií ČR 30 33 47 35 31 26 43

Anabolika

Anabolika a  látky s hormonálním účinkem mají na organismus škodlivý dopad, přesto je jejich 
zneužívání neodmyslitelně spojeno se světem sportu a fitness. Zakázané látky jsou v přípravcích 
a doplňcích často nahrazovány jinými, které ještě zakázané nejsou. Využívají se peptidy, které 
jsou v těle transformovány na látky s anabolickým či jiným účinkem.   

Přehled registrovaných a objasněných skutků dle § 288 v letech 2017 – 2023
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Ilustrační foto, zdroj: Adobe Stock

Ke stálicím už několik let patří například polypeptid GHRP-
6. Jedná se o jeden ze syntetických analogů met-enkephalinu, 
které byly vyvinuty jako silné stimulátory vylučování růstového 
hormonu hGH. Mechanismus jeho účinku spočívá v aktivování 
tzv. ghrelin receptoru. Užíván je orálně i  intravenózně a jeho 
dávkování je pro laika velice těžké určit. Často bývá podáván 
společně s  inzulinem, což zvyšuje jeho účinek na vylučování 
hGH. Pro uživatele se v ten okamžik stává smrtelně nebezpeč
nou látkou.

Další cyklický heptapeptid, se kterým se v našich podmín
kách můžeme setkat, je Bremelanotid. Sice nespadá do ka
tegorie látek postižitelných dle ustanovení § 288 trestního 
zákoníku, můžeme jej však označit za nelegální léčivo. Svými 
účinky je to neselektivní peptidový agonista receptoru melano
cortinu. Původně byl vyvíjen jako samoopalovací prostředek. 
V průběhu testování bylo zjištěno, že ovlivňuje sexuální vzru
šení a uspokojení, podporuje erekci a zvyšuje libido, proto si 
jej uživatelé látek s anabolickým a jiným hormonálním účinkem 
oblíbili, přestože má vedlejší účinky. Patří k nim bolesti hlavy, 
žaludeční nevolnost, návaly horka, zvýšení krevního tlaku nebo 
reakce v místě vpichu.

Zajímavou a  poměrně oblíbenou specialitou byl v  Česku 
přípravek Gigarelin rX, který byl inzerován a distribuován jako 
„stimulant tvorby přirozeného růstového hormonu“. Údajně 
měl zvyšovat hladiny hGH a  IGF-1. Nepodařilo se dohledat 
složení, aktivní látku ani jiné relevantní informace. Nebylo tak 
zřejmé, zda se jedná o vysokomolekulární látku, tedy peptid 

„Vzhledem k širokému spektru účinků bylo jen otázkou 
času, kdy se peptidy začnou zneužívat. Národní 
protidrogová centrála řešila první případ v roce 2020, 
monitorování výskytu zneužívání těchto látek ve světě 
jsme se věnovali takřka celou dekádu předtím.“ 

nebo protein, nebo o  látku s  malou molekulární hmotností, 
která by teoreticky mohla mít podobný biologický efekt jako 
růstový hormon, případně stimulovat jeho produkci. Nakonec 
byl přípravek odborníky označen jako falzum bez deklarova
ného účinku.

Látky zneužívané ve sportu se na evropský a americký trh 
podle předpokladů dostávají z čínské farmaceutické produkce, 
podobně jako prekurzory a preprekurzory využívané mexický
mi kartely pro výrobu fentanylu, který zaplavil USA, nebo k pro
dukci „mexického metamfetaminu“ dováženého do Evropy. 
Rentabilita prodeje těchto látek totiž mnohdy převyšuje zisk 
z prodeje omamných a psychotropních látek. Dopad na zdraví 
a zdravotní či sociální systém západní populace není viditelný 
na první pohled, následky se projeví řádově až po letech.  

Problematice zneužívání látek s hormonálním účinkem se 
na globální úrovni věnuje Světová antidopingová agentura, 
v České republice je v  této oblasti nejvyšší autoritou Antido
pingový výbor, který je tradičním partnerem Národní protidro
gové centrály. Zástupci obou těchto organizací v loňském roce 
prošli profesionálním výcvikem pořádaným Světovou antido
pingovou agenturou. Jeho cílem bylo zvýšit kompetence členů 
antidopingových organizací ve vztahu k vyšetřování porušení 
antidopingových pravidel a podnícení většího propojení mezi 
národními antidopingovými organizacemi a orgány vymáhají
cími právo. 
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Podobně jako v předchozím období byla i v roce 2023 za
znamenána řada záchytů NPS. Dominovaly látky ze skupiny 
syntetických kathinonů, především 4-MMC, 3-CMC a 4-CMC, 
dále ketamin a dimethyltryptamin. Z dlouhodobého hledis
ka jsou závažnou společenskou hrozbou především syn
tetické kanabinoidy, opiáty a  benzodiazepiny. V  průběhu 
roku 2023 bylo vyhodnoceno 144 nových NPS, které prošly 
pracovní skupinou EWS, tedy systémem včasného varování 
pod úřadem vlády, a  jsou připraveny k  rozšíření Nařízení 
vlády č. 463/2013 Sb., o  seznamech návykových látek, ve 
znění pozdějších předpisů. Především se jedná o  látky ze 
skupiny syntetických kanabinoidů, syntetických opiátů, ben
zodiazepinů a kathinonů. Vzhledem k řadě intoxikací látkou 
GBL bylo vypracováno hodnocení rizik „risk assessment“, 
na základě kterého by měla být látka GBL také zařazena na 
seznam Nařízení vlády č. 463/2013 Sb. 

Nejvýraznějším trendem roku 2023 byl prudký nárůst 
prodeje takzvaných sběratelských předmětů s  obsahem 
psychoaktivních látek v prodejních automatech a v kamen
ných a  internetových obchodech. V  prodeji dominovaly 
především vapovací pera, želatinové bonbóny a  konopné 
palice s obsahem semi-syntetických kanabinoidů. Většinou 
se jednalo o  látky HHC, THCP, HHCP a  jejich acetylované 
varianty HHC-O, THCP-O a HHCP-O. Situace s neomezenou 
dostupností těchto přípravků vedla k sérii intoxikací včetně 
řady případů u mladistvých konzumentů. 

6. března 2024 nabyla účinnosti novela nařízení vlády 
o  seznamech návykových látek. Na seznam č. 4 v  příloze 
č. 4 byly přidány látky HHC, HHC-O a THCP. Jejich zařazení 
bylo ohraničeno datem 31. 12. 2024, po kterém budou ze 
seznamu opět vyňaty, pokud Vláda ČR nerozhodne jinak. 
Prodej produktů s těmito látkami tak musel být k uvedené
mu datu ukončen. 

Vedle těchto kanabinoidních látek v  roce 2023 rekord
ně narostl dovoz mletého listí stromu Mitragyna speciosa, 
které je prodáváno pod názvem kratom ve formě prášku 
nebo kapslí. Oficiální statistiky roku 2023 ukazují na dovoz 
cca 192 tun. Nově se jako rizikový produkt na trhu začíná 
objevovat kratomový extrakt, který může být v  budoucnu 
příčinou těžších intoxikací. Trh s etnobotanickými produk
ty v  roce 2023 nabízel také řadu dalších psychoaktivních 
rostlin, jako je například mletý prášek rostliny kanna nebo 

kava kava, které by měly mít lehce sedativní a antidepresiv
ní účinky.

Zvýšený zájem o  výzkum psychedelických látek, které 
se stále častěji objevují v  klinických studiích zaměřených 
na léčbu deprese, úzkosti a posttraumatické stresové po
ruchy, vedl k  nárůstu obliby užívání i  v  laickém prostředí. 
O  tom svědčí i  zvýšené množství záchytů dimethyltrypta
minu a ketaminu.  Přibývá také případů s halucinogenními 
houbami s obsahem psilocybinu a psilocinu. Kromě záchy
tů psilocybinových hub se také na internetu objevují extrak
ty Amanita muscaria (muchomůrky červené), zatím však ne
jsou zaznamenány případy intoxikací. 

Evropské bezpečnostní složky v posledních letech hlásí 
rostoucí množství zajištěných látek ze skupiny halucino
genů a disociativních anestetik jako je GHB, GBL, ketamin, 
oxid dusný a LSD, případně jejich syntetických derivátů. 

Rekordní záchyty ketaminu, přes 20 tun, jsou hlášeny 
z jihovýchodu Asie. Množství zajištěného ketaminu nahláše
ného přes systém včasného varování EU o nových psycho
aktivních látkách v  posledních letech naznačuje, že tato 
droga bude na nelegálním trhu častější a  dostupnější. 
Přesto je výskyt těchto látek oproti stimulanciím, opioidům 
a jejich syntetickým variantám stále spíše nižší. 

Kriminalisté a celníci se v České republice setkávají s pa
šováním ketaminu kurýry, často společně s dalšími drogami. 
Objevuje se v zásilkách, vyrábí se v nelegálních laboratořích 
v Nizozemsku a Belgii. Přidává se do tablet MDMA, vysky
tuje se ve směsích šířených pod názvem „růžový kokain“. 
Ty jsou různorodým kompilátem ketaminu, syntetických 
návykových látek, MDMA a  amfetaminu. Velmi výrazným 
elementem je ketamin spolu s GHB na tzv. Chemsex scéně.

Ketamin se řadí do skupiny cyklohexanonů a  jeho pri
mární terapeutická úloha spočívá v  intravenózní aplikaci, 
při které vyvolá rapidní anestetické účinky a otupění vývo
jově starších mozkových center, například mozečku. Anes
tetický stav je pak charakterizován termínem „disociativní“, 
což znamená odpojení od somatické podstaty, průvodním 
jevem jsou také halucinační prožitky. 

Neterapeutická konzumace ketaminu je spojena s řadou 
akutních i  chronických zdravotních rizik, charakterizova
ných především neurotoxicitou a kardiotoxicitou, rozvojem 
duševních poruch a urologických komplikací. 

Nové psychoaktivní látky 

Nové psychoaktivní látky (NPS) jsou po dekády známé především jako syntetické drogy dová-
žené z  asijských manufaktur. Národní protidrogová centrála v  roce 2023 navrhla 144 nových 
substancí k zařazení na seznam návykových látek.
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„WILSON“
Na základě mezinárodní spolupráce a Evropského zatý
kacího rozkazu policie v Nizozemsku zadržela a do České 
republiky vydala muže, který byl poté společně se svo
jí matkou, zadrženou v  Česku, odsouzen za drogovou 
trestnou činnost. Ve spolupráci s  dalším cizincem do 
Česka dováželi ketamin, který pak prostřednictvím růz
ných přepravních společností zasílali do úložných boxů 
v USA, balíček s MDMA adresovali do Austrálie. V rámci 
trestního řízení bylo zajištěno 9 kg látky ketamin a 250 g 
krystalické látky MDMA, které mají na černém trhu hod
notu téměř 10 milionů korun, dále osobní motorové vo
zidlo a mobilní telefony.

„HASRAT“
Kriminalisté NPC ve spolupráci s protidrogovým oddě
lením GŘC zdokumentovali trestnou činnost muže, kte
rý si opatřoval psychotropní látku ketamin a ve velkém 
rozsahu ji zasílal konkrétním příjemcům. Neoprávněně 
podal k přepravě celkem téměř 8 kilogramů směsi, kte
rá obsahovala přes 6,5 kilogramu čistého ketaminu. 
Zadržen byl na základě evropského zatýkacího rozkazu 
v Nizozemsku, poté byl letecky eskortován do Prahy. 

„Nejvýraznějším trendem 
roku 2023 byl prudký 
nárůst prodeje takzvaných 
sběratelských předmětů 
s obsahem psychoaktivních 
látek v prodejních automa-
tech a v kamenných 
a internetových obchodech.“ 

▲ Drogy ukryté v medicinbalu
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Sp otře b a  ta b le t s ob sa he m p se ud oe fe d rinu v  Č R  2002 - 2023 Spotřeba tablet s obsahem pseudoefedrinu v ČR (zdroj SÚKL)

Vzhledem k tomu, že prakticky jediným zdrojem prekurzorů 
drog je legální chemický a farmaceutický průmysl, hledají pa
chatelé skuliny právě tam. 

Stejná dynamika, s  jakou se více než dekádu setkáváme 
v oblasti nových psychoaktivních látek, zavládla také na poli 
prekurzorů a  pre-prekurzorů drog. Díky dobré spoluprá
ci Národní protidrogové centrály s  dalšími státními orgány 
i  soukromými subjekty zabývajícími se výrobou, zpracová
ním a legálním obchodem s  látkami, které jsou zneužívány 
jako prekurzory drog, se daří držet situaci v České republice 
v únosných mezích. 

Spolupráci s  chemickým průmyslem přikládáme velký vý
znam a dbáme na to, aby vztahy byly vysoce profesionální a ved
ly k prevenci úniku prekurzorů drog do nelegálního prostředí. 
Jako nejúčinnější nástroj prevence se osvědčila dobře nastave
ná spolupráce a komunikace všech zúčastněných stran. Proto 
také Národní protidrogová centrála v loňském roce poprvé zor
ganizovala online konferenci na téma „Prekurzory drog“, kte
ré se zúčastnili členové a zástupci Národní protidrogové cen
trály, Celní správy, Inspektorátu omamných a psychotropních 
látek Ministerstva zdravotnictví, Svazu Chemického průmyslu, 

Odborového svazu ECHO a  Svazu chemických obchodníků 
a distributorů. Účastníci se tak seznámili s mnoha souvislostmi 
nelegálního obchodu s chemikáliemi, laboratorním vybavením 
a technologiemi, které si často ani neuvědomují. 

Díky spolupráci s hospodářskými subjekty se za tento rok 
podařilo získat přes 50 poznatků o podezřelých objednáv
kách prekurzorů drog a  laboratorního vybavení, které byly 
prověřeny a předány podle věcné a místní příslušnosti Policii 
České republiky. Navíc se podařilo zamezit úniku několika tun 
prekurzorů drog do nelegálního prostředí tím, že byly včas 
prověřeny podezřelé zakázky a podařilo se obchod s nedů
věryhodnými subjekty zastavit. Nejvíce zprofanovanými che
mikáliemi jsou ty, které jsou zneužívány k výrobě metamfe
taminu, tedy například jód, toluen, kyseliny chlorovodíková 
a  fosforečná a  hydroxid sodný. Samostatnou kapitolu pak 
tvoří červený fosfor, který podléhá registračnímu povolení 
a je kontrolovanou surovinou. Dalšími velmi citlivými chemi
káliemi jsou pak acetanhydrid (pro výrobu heroinu), manga
nistan draselný (kokain) a BMK (metamfetamin). Je důležité 
zdůraznit, že spolupráce probíhá na základě dobrovolnosti 
ze strany hospodářských subjektů. Ty totiž často obchodují 

Prekurzory drog, léky 
a léčivé přípravky
Prekurzory a další chemikálie potřebné k produkci drog není možné vyrobit v domácích podmín-
kách, proto pachatelé vyhledávají takový zdroj surovin, který bude dostupný, pokud možno kva-
litní, ale ne drahý, a zároveň nebude vysoké riziko vyzrazení účelu poptávaných látek. Suroviny 
shánějí jak u nás, tak v zahraničí, a to i v zemích od České republiky velmi vzdálených. 
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s chemickými látkami, které nejsou na seznamu zakázaných 
látek (byť slouží coby prekurzory drog). V případě jejich pro
deje se nejedná o nelegální nakládání s prekurzory drog a zá
leží jen na hospodářském subjektu, zda objednávku vyhod
notí jako rizikovou a podezřelou. 

V rámci prevence, osvěty a předcházení nežádoucímu na
kládání s prekurzory drog se NPC každoročně účastní řady 

tematických přednášek určených právě pro zástupce che
mického a farmaceutického průmyslu. Přednášky jsou zamě
řené primárně na identifikaci podezřelé objednávky, nedůvě
ryhodné obchodní partnery a možné podvodné metody při 
nákupech zájmových chemických látek.  

V  rámci mezinárodní spolupráce je NPC také stálým čle
nem Expertní skupiny pro prekurzory drog při Evropské ko
misi a členem Mezinárodní skupiny pro spolupráci v oblasti 
drog a závislostí při Radě Evropy. Setkání se konají pravidelně 
dvakrát ročně, kdy si účastníci vyměňují aktuální poznatky, 
trendy a zkušenosti v oblasti nelegálního obchodu s chemi
káliemi. Předmětem jednání jsou také legislativní změny v ob
lasti kontroly prekurzorů drog. 

Nelegálního dovozu léčiv se týkala mezinárodní akce MIRA
CULIX, díky níž se podařilo eliminovat nelegální dovoz egyptské
ho léku Decancit s obsahem pseudoefedrinu. Další mezinárodní 
spolupráce v  rovině nelegálního obchodu s  léčivy souvisela 
s  podezřením na zneužívání rakouského veterinárního léčivé
ho přípravku Caniphedrin (obsahujícího efedrin) a přijetí opat
ření zamezující jeho úniku z legálního do nelegálního prostředí 

na území České republiky. Po výpadku rumunského přípravku 
Efedrina Arena, který zaplavil v  posledních letech naše území 
jako efedrinové tsunami a  prakticky vytěsnil ostatní léčivé pří
pravky s obsahem pseudoefedrinu z  černého trhu, se situace 
vrací do známých kolejí a pachatelé se snaží obstarat si pseudo
efedrinové léčivé přípravky ze všech možných zdrojů a států Ev
ropy i mimo ni.  S ohledem na to NPC ve spolupráci s Europolem 

„Podařilo se zamezit úniku několika tun 
prekurzorů drog do nelegálního prostředí tím, že 
byly včas prověřeny podezřelé zakázky a podařilo 
se obchod s nedůvěryhodnými subjekty zastavit.“

zpracovává a kompletuje seznam všech léčivých přípravků s ob
sahem pseudoefedrinu v rámci Evropské unie a vytváří tak pan-
evropský seznam jako jeden z operativních informačních zdrojů.  

Kontinuálně dochází ke zneužívání látky GBL (gama-buty
rolakton) známé jako tekutá extáze. Problém trápí celou Ev
ropu, jelikož látka GBL dosud není zařazena mezi prekurzory 
drog. Evropské státy k této substanci přistupují rozdílně – ně
které ji zařadily mezi nelegální drogy, jinde je volně prodejná. 
Bez aktivního a odpovědného přístupu kompetentních orgá
nů ve směru sjednocení legislativy nelze v nakládání s GBL 
čekat jakoukoli pozitivní změnu. Proto Národní protidrogová 
centrála připravila takzvaný „Risk assassement“ s návrhem na 
zařazení látky GBL do nařízení vlády č. 463/2013 Sb.o sezna
mech návykových látek.

Z mezinárodních jednání a z prezentovaných zpráv jedno
značně vyplývá, že do Evropy se dováží stále více chemických 
látek, které jsou zneužívány jako prekurzory drog. Hlavním 
zdrojem dodávek je už tradičně Čína a Indie. Evropa je však 
schopna nastavit účinné postupy a pravidla, která by umožni
la státním orgánům aplikovat „Catch-All“ klauzuli v praxi. 
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Národní protidrogová centrála dvakrát ročně pořádá  specializač
ní kurz pro policisty SKPV působící v oblasti drogové kriminality. 
Od loňského roku je nově otevřený i pro příslušníky Celní správy 
ČR a Vojenské policie. Součástí kurzu je jak teoretická příprava, 
tak praktické situace zaměřené na bezpečné vstupy do nelegál
ních laboratoří nebo operativně pátrací činnost. Kurz přináší ab
solventům cenné zkušenosti, které mohou zúročit při odhalování 
a vyšetřování této závažné organizované trestné činnosti. 

Spolupráce v  oblasti vzdělávání nadále funguje i  s  mnoha 
vzdělávacími institucemi státního i nestátního charakteru. Part
nerů je celá řada, jmenovat můžeme například VŠCHT, ČZU, 
Vzdělávací zařízení PČR v  Opatovicích a  v  Holešově, Policejní 
akademii ČR, Ústav mezinárodních vztahů, dále také Generální 
ředitelství cel, Kriminalistický ústav, společnost Metrohm, Toxiko
logické informační středisko, 1. LF UK, Nadační fond Nové Česko 
a další. Velkému zájmu se těší odborné přednášky poskytované 
širokému profesnímu portfoliu sestávajícímu ze zaměstnanců 
státní správy – úřadů, městské policie, justice, studentů SŠ a VŠ 
a především pedagogů. Právě pro ně byla v  roce 2023 určena 
celá řada lektorských aktivit v  různých městech celé České re
publiky se zaměřením na aktuální situaci v  oblasti návykových 
látek ve školách, na možnosti řešení a  zejména prevenci, tedy 
jak lze těmto situacím předcházet. Lektorské aktivity NPC jsou 
zaměřeny i do oblasti justice v rámci Justiční Akademie v Praze 
a v Kroměříži, dále i na AČR a další bezpečnostní složky. Téma
ta, která jsou přednášena, vždy odráží aktuální situaci v oblasti 
drog a drogové kriminality, průřez právní úpravou v této oblasti 
včetně nové legislativy a také vhled do prevence a preventivních 
aktivit. Největší poptávka je tradičně zaznamenávána po téma
tech nových psychoaktivních látek a dalších látek objevujících se 
na českém trhu, včetně nových trendů, modů operandi v nabídce 
a  distribuci drog, problematice prekurzorů a  v  neposlední 
době aktivit souvisejících s  legalizací drog či dekriminalizací. 
Ze strany pedagogů a pracovníků působících ve sféře školních 
i  mimoškolních aktivit s  dětmi a  mládeží je zájem směřován 
především k  tématům nikotinových sáčků, látce kratom, kono
pí s obsahem CBD, látkám jako je HHC, THC-P, GBL, tabákovým 
a nikotinovým produktům a také kuřáckým výrobkům s obsahem 
jiných psychoaktivních látek. 

Výroční zasedání Referenční skupiny pro drogy a  závislosti 
Evropského monitorovacího centra pro drogy a závislosti v Li

sabonu (EMCDDA) se koná každoročně na podzim za účasti 
zástupců mnoha evropských států. Na fóru jsou hodnoceny 
aktivity jednotlivých států, vyhodnocována statistická data za 
uplynulé období a komunikovány nové trendy v oblasti drogové 
kriminality. EMCDDA od poloviny roku 2024 bude součástí nové 
agentury EUDA (Agentura pro drogy), která se v širším spektru 
bude zabývat nejen daty a informacemi z oblasti drogové krimi
nality, ale také uživatelským portfoliem, harm reduction a další
mi aktivitami souvisejícím s problematikou závislostí a návyko
vých látek. 

V oblasti prevence se příslušníci NPC nezaměřovali jen na od
borné přednášky pro širokou veřejnost a  směrem do PČR, ale 
podíleli se i na mnoha jiných aktivitách. Z těch nejdůležitějších lze 
jmenovat účast na preventivních akcích „Ledová Praha“ a „Muzej
ní noc“ v muzeu Policie ČR v Praze, Dny s Policií ČR, ale také akcí 
pro děti na resortních letních dětských táborech. 

Preventivní projekt Správným směrem, který je zaměřen na 
soutěž studentů o nejlepší plakát či jiné dílo s protidrogovou té
matikou, byl v uplynulém roce již ve svém 12. ročníku uskutečněn 
ve dvou městech, v Hořovicích a ve Velkém Poříčí u Náchoda.

Nadále přetrvává dlouhodobá spolupráce s  Nadačním fon
dem Nové Česko provozujícím projekt Revolution Train. V prů
běhu roku 2023 se v Protidrogovém vlaku konalo mnoho wor
skopů s přednáškami pro odbornou i laickou veřejnou veřejnost 
se zaměřením na aktuální drogovou scénu a výskyt návykových 
látek ve školách a školských zařízeních. Odborné konzultace ze 
strany NPC probíhají i směrem k dalším aktivitám tohoto projek
tu, Policejní pátračce a návaznému programu ve školách v sou
vislosti s absolvováním projektu Revolution Train. 

Neméně významným počinem se stala spolupráce s agentu
rou CzechTourism, pro níž NPC vytvořila základní informace pro 
zahraniční turisty týkající se problematiky návykových a  jiných 
psychoaktivních látek v ČR a trestní odpovědnosti.

Odborný recenzovaný časopis Drugs & Forensics Bulle
tin NPC udržuje vysokou úroveň publikovaných příspěvků 
a  v  prostředí České republiky je unikátním zdrojem aktuál
ních informací o  problematice návykových látek, chemic
kých prekurzorů pro jejich výrobu a závislostí. Držíme trend 
značné rozmanitosti přispívajících autorů a jejich afiliací, což 
je jednak předpokladem pro vytvoření širokého názorové
ho proudu na uvedené problematiky, a  jednak základem  

Lektorsko-metodická 
a preventivní činnost
Lektorsko-metodická a organizační skupina NPC pořádá vzdělávací aktivity nejen pro další útvary 
Policie ČR, s nimiž zároveň na jejich organizaci spolupracuje, ale také pro řadu institucí působících 
v  oblasti vzdělávání a preventivních aktivit. V  roce 2023 zájem o  přednášky, kurzy, projektové 
a preventivní činnosti rostl. 
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Mezinárodní konference v Benešově 
Na konci roku 2023 proběhla v Institutu pro veřejnou správu 
třídenní konference Národní protidrogové centrály s meziná
rodní účastí. Tématem byla organizovaná drogová kriminalita 
ve středoevropském prostoru. Na konferenci přednášeli lek
toři z řad PČR, zahraniční hosté a také zástupce Mezinárod
ního výboru pro kontrolu narkotik (INCB). Zúčastnili se krimi
nalisté NPC i dalších útvarů SKPV, státní zástupci, policisté ze 
Slovenska, Nizozemska nebo Polska a také celníci. 

Den s Policií na Letné 
Akce, kterou každoročně pořádá KŘP Praha, se zúčastnili 
i policisté z oddělení koordinace, vzdělávání a strategie NPC. 
Veřejnost jsme seznámili s preventivními aktivitami, na kte
rých se NPC podílí. Součástí akce také byly ukázky odborné 
detekce zajištěných látek pomocí detekčních souprav či pří
strojů. Návštěvníci mohli nahlédnout do takzvaného drogo
vého kufru, který obsahuje vzorky nejčastějších omamných 
a psychotropních látek, a diskutovat s policisty o drogových 
tématech. 

Ledová Praha a Muzejní noc 
Tradičních akcí pořádaných Muzeem Policie ČR se jako každý 
rok v lednu a v červnu účastnili i policisté Národní protidro
gové centrály. Přímo v prostoru expozice NPC se návštěvníci 
seznámili s prací kriminalistů, odbornou detekcí látek a pre
ventivními aktivitami NPC. Dozvěděli se tak více o nových tren
dech v oblasti drog a drogové kriminality a zároveň vyslechli 
odborný výklad k samotné expozici.  

Worskhopy Revolution Train 
V roce 2023 byla navázána užší spolupráce s Nadačním fon
dem Nové Česko, který provozuje projekt Revolution Train. 
V  průběhu jarní a podzimní tour bylo realizováno několik 
worskhopů, jichž se účastnili zástupci měst a obcí, státní 
správy a samosprávy, škol, neziskových organizací, Policie 
ČR a městských policií i dalších institucí, které se věnují práci 
s dětmi. Účastníci workshopů se dozvěděli nejaktuálnější in
formace o drogové scéně v České republice včetně nejnověj
ších trendů a problematických látek, které se vyskytují mezi 
školními dětmi. 

multioborového pohledu. Prostřednictvím časopisu má Ná
rodní protidrogová centrála, mimo jiné, šanci veřejně pre
zentovat své postoje a  oponovat některým současným ná
zorovým proudům. Oproti předchozímu roku se výrazně 
zvýšil počet předplatitelů, což je jedním z  ukazatelů nejen 
zájmu o časopis, ale také o problematiku návykových látek. 
Ve spolupráci s Tiskárnou Ministerstva vnitra se podařilo do
končit elektronickou formu časopisu, ale zejména možnost 
poskytovat elektronicky pouze jednotlivé články. Redakční 
rada byla rozšířena o nového člena s příslušností ke státnímu 
zastupitelství, čímž se zvětšuje rozsah odborných zaměře

ní, kterými výkonný orgán časopisu disponuje. Za klíčovou 
pozitivní skutečnost považujeme ustálení pevného základu 
stabilně přispívajících autorů, kteří jsou pro časopis i čtená
ře značným benefitem. Z  hlediska dalšího vývoje budeme 
usilovat o zařazení do dalšího indexu vědeckých titulů, aby 
byl časopis stále autorsky přitažlivý a zvýšila se pravděpo
dobnost jeho citování. Roku 2024 Drugs & Forensics Bulle
tin NPC dosáhne významného jubilea 30 let své existence, 
což jen potvrzuje, do jaké míry se časopisu podařilo etablo
vat nejen uvnitř policejního sboru, ale také mezi odbornou 
i laickou veřejností. 
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Nejintenzivnější výměna informací v  roce 2023 probíhala, 
stejně jako v minulých letech, se sousedními zeměmi. Rea
lizována byla především prostřednictvím přímých kontaktů 
na partnerské útvary. Tento způsob spolupráce je efektivní 
zejména v případech potřeby rychlé reakce na aktuální ope
rativní situaci. Pokračovala také spolupráce s dalšími evrop
skými státy, které jsou dlouhodobě vnímány jako významné 
křižovatky mezinárodního obchodu s drogami, tedy se Špa
nělskem, Velkou Británií či balkánskými zeměmi. V  rámci 
bilaterální spolupráce jsme také využívali styčné důstojníky 
zahraničních bezpečnostních složek akreditovaných pro ČR 
a styčné důstojníky Policie ČR působící v zahraničí. 

Z mimoevropských kontaktů zůstává i nadále nejvýznam
nějším partnerem útvaru americká DEA (U.S. Drug Enforce
ment Administration), konkrétně její regionální kancelář ve 
Vídni, která je akreditovaná i pro Českou republiku. DEA dis
ponuje rozsáhlou sítí kanceláří s vybudovanými kontakty na 
místní orgány vymáhající právo ve většině států světa. Pro
střednictvím této sítě poskytuje našemu útvaru potřebnou 
podporu v  zemích, kde nemáme vlastní informační dosah. 
Typicky se jedná o země Latinské a Střední Ameriky, Karibiku 
či Středního Východu.

V  rámci spolupráce s DEA jsme v  roce 2023 pokračovali 
v  aktivní účasti na projektu Cocaine Signature Programme, 
který umožňuje zkoumání vzorků ze zajištěného kokainu 
ve speciálních forenzních laboratořích v  USA. Cílem tohoto 
zkoumání je identifikovat oblast, odkud daný vzorek, respek
tive zajištěná cihla kokainu pochází, tedy ve kterém regionu 
byla vyrobena. Tento program umožňuje lépe identifikovat 
existující cesty pašování kokainu a  jeho cílové destinace 
a také případné nové trendy v této oblasti.

Důležitou součástí mezinárodní spolupráce v roce 2023 
také byly operativní a  koordinační schůzky k  probíhajícím 
trestním řízením financované Europolem nebo Eurojus
tem. Možnost přímého jednání se zahraničními partnery 
v rámci probíhajících případů vnímáme jako velmi efektivní 
nástroj mezinárodní spolupráce, která vede k prohloubení 
a  zintenzivnění výměny informací a  k  možnosti napláno
vat a realizovat řadu kroků v případu synchronizovaně ve 
všech zainteresovaných státech. Při komunikaci s  oběma 
agenturami jsme velmi často v  kontaktu s  našimi zástup
ci působícími v Europolu a Eurojustu, kteří nám poskytují 
potřebnou podporu a jsou pro nás dlouhodobě velmi cen
nými partnery.

Ilustrační foto, zdroj: www.eurojust.europa.eu

Mezinárodní spolupráce
Oblast mezinárodní policejní a  justiční spolupráce patří dlouhodobě k prioritám Národní proti-
drogové centrály. Tento přístup vychází nejen z hlavního zaměření činnosti NPC SKPV, kterým je 
primárně odhalování nejzávažnějších forem drogové trestné činnosti s mezinárodním přesahem, 
ale i z aktuální situace na evropském i celosvětovém trhu s nelegálními OPL.
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V rámci možností čerpání finančních prostředků z Europo
lu se NPC účastnila společného týmu OTF Limit, vytvořeného 
pro analýzu dat získaných ze šifrované platformy Sky ECC, 
a OTF Joker, kde jsme se podíleli operací KRONE. Díky tomu 
se podařilo využít nástroj LVG (Low Value Grant) a získat tak 
prostředky na nákup vybavení určeného pro potřeby opera
tivního rozpracování případů.   

Další formou spolupráce našeho útvaru s agenturou Euro
pol je účast na aktivitách platformy EMPACT (European Multi
disciplinary Platform Against Criminal Threats), konkrétně na 
EMPACT Syntetics Drugs/NPS a EMPACT Cocaine, Cannabis, 
Heroin, která probíhá již řadu let a vnímáme ji jako důležitou 
součást evropské policejní spolupráce. Vzhledem k tomu, že 
Česká republika patří dlouhodobě mezi významné výrobce 
a distributory metamfetaminu ve střední Evropě, je v rámci 
této platformy naše účast intenzivnější v  kapitole EMPACT 
Syntetics Drugs/NPS, kde jsme lídři v  několika  operačních 
aktivitách (OA). Zaměřujeme se zejména na OA „Vysoce ri
zikové zločinecké sítě Ukrajiny“ k  syntetickým drogám vyrá
běným ukrajinskými zločineckými organizacemi na území EU 
nebo pocházejícími z Ukrajiny, a dále jsme v pozici spolu-lídrů 
v OA „Metamfetamin“, která se zabývá produkcí a obchodo
váním této drogy vyrobené v Evropě i mimo Evropu s cílem 
identifikovat nové trendy a  podporovat vyšetřování těchto 
případů na mezinárodní úrovni. Třetí operační aktivita, které 
se NPC účastní, je OA „Forensic“, jejímž cílem je posílit odbor
nost forenzních specialistů v oblasti chemických analýz syn
tetických opioidů a kanabinoidů a dalších NPS.

Zúčastnili jsme se také několika vzdělávacích aktivit pořá
daných v zahraničí agenturou CEPOL, jejichž obsah byl úzce 
zaměřen na problematiku boje s  drogovou kriminalitou, 
například na rozebírání nelegálních laboratoří, zajišťování 
výnosů z  drogové trestné činnosti, také na vysoce riziko
vé zločinecké sítě zabývající se drogovou trestnou činností 
nebo efektivní vedení společných vyšetřovacích týmů. Velmi 
pozitivně hodnotíme také možnost vyslat jednoho zástupce 
našeho útvaru na dvoutýdenní výcvik INTERCOPS pořádaný 
brazilskou policií pro policisty a celníky působící na meziná
rodních letištích a zaměřený na pašování drog leteckou pře
pravou. Tyto typy kurzů jsou přínosem nejen po obsahové 

stránce, jež zvyšuje odbornost našich příslušníků, ale jsou 
také jedinečnou příležitostí pro navázání přímých kontaktů 
se zahraničními kolegy zabývajícími se organizovanou drogo
vou kriminalitou, které je možné následně využít v případech 
rozpracovaných na našem útvaru.

Nedílnou součástí mezinárodní spolupráce je také účast 
zástupců NPC na mezinárodních konferencích s  drogovou 
tematikou. V  září 2023 proběhl na Jamajce 37. ročník kon
ference IDEC. Tu každoročně pořádá US DEA s cílem zpro
středkovat osobní setkání velitelům protidrogových jednotek 
a podpořit tak vznik vhodné platformy pro sdílení informací, 
zkušeností a praxe napříč většinou zemí světa. Konference, 
která je bezesporu nejvýznamnější každoroční událostí v ob
lasti networkingu, se každoročně účastní zástupci více než 
130 zemí. Další významnou událostí v rámci Evropy je drogo
vá konference pořádaná Europolem, jejíž 7. ročník se konal 
v prosinci 2023 v sídle této organizace v Haagu, a kromě člen
ských zemí EU se jí zúčastnila i řada zástupců z nečlenských 
zemí a organizace EMCDDA, MAOC, Interpol či Eurojust. 

Ilustrační foto, zdroj: www.europol.europa.eu

Ilustrační foto, zdroj: www.eurojust.europa.eu

Ilustrační foto, zdroj: www.europol.europa.eu
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Zajišťování výnosů  
trestné činnosti
V roce 2023 byl v rámci trestních řízení vedených Národní protidrogovou centrálou SKPV PČR za-
jištěn majetek a finanční prostředky v celkové výši 145 215 656 Kč. Z uvedené částky bylo celkem  
43 058 600 Kč zajištěno ve finančních prostředcích, tedy v hotovosti, na bankovních účtech a ve vir-
tuální měně; 27 395 500 Kč v dopravních prostředcích, 72 990 000 Kč v nemovitém majetku a zbý-
vající část v drobné elektronice, špercích či jiném luxusním zboží.

DRUH MNOŽSTVÍ HODNOTA TRŽNÍ CENA

Konopí sušina 117 593 g 23 518 600 CZK 200 CZK / gram

Konopí rostliny 2 285 ks 45 700 000 CZK přepočteno na sušinu 
(1 rostlina = 100 g sušiny x 200 CZK)

Metamfetamin 3 618 g 3 618 000 CZK 1 000 CZK / gram

Kokain 652 482 g 1 304 964 000 CZK 2 000 CZK / gram

Extáze 439 065 ks 21 953 250 CZK 50 CZK / ampule

Efedrina Arena 205 500 ks 2 055 000 CZK 10 CZK / tableta

1 401 808 850 CZK

Z pohledu majetkových zajišťovacích institutů trestního řádu 
zaznamenalo významný nárůst užití ust. § 347 tr. řádu (za
jištění výkonu trestu propadnutí majetku) a třetím rokem po 
sobě i ust. § 358b tr. řádu (zajištění výkonu zabrání části ma
jetku – tzv. rozšířená trestní konfiskace). Vzestupnou tenden
ci co do četnosti užití i hodnoty zajištěného majetku má ust. 
§ 79a tr. řádu (zajištění výnosů a nástrojů trestné činnosti). 
Aplikace ust. § 79g tr. řádu (zajištění náhradní hodnoty – ty
picky za výnos z trestné činnosti) je pak srovnatelná s rokem 
předchozím. Klesající trend naopak vykazuje užití ust. § 344a 
tr. řádu (zajištění výkonu peněžitého trestu).

V případě motorových vozidel není celková zajištěná hod
nota dána jejich kvantitou, ale už v  předrealizační fázi jsou 
účelně vybírány dopravní prostředky, jejichž hodnota je vý
znamná, a  zároveň existuje dostatek pádných argumentů 
pro pravomocnou konfiskaci. Při zajišťování nemovitostí je 
postup podobný, konfiskace obydlí je však náročnější na odů
vodnění takového postupu. Výše zajištěných hodnot i  cha
rakter jednotlivých věcí svědčí o  dobře odvedené práci při 
sběru relevantních informací a  jejich vyhodnocení, správné 
volbě procesních nástrojů i důkazní síle.

Nárůst v aplikovaných postupech dle ust. §§ 347 a 358b tr. 
řádu svědčí o vysoké míře akceptace návrhů policejního or
gánu NPC SKPV PČR ze strany dozorových státních zástupců, 

a tedy o kvalitě provedeného komplexního finančního šetře
ní jako celku. Pozitivní je také vzestupná tendence v užití ust. 
§ 79a tr. řádu, což svědčí o schopnosti dohledat, zajistit a pro
kázat existenci konkrétního přímého či zprostředkovaného 
výnosu z trestné činnosti a také zdůvodnit nutnost konfiskace 
věcí, které byly užity ke spáchání trestného činu. To je mnoh
dy obtížné vzhledem ke konspirativnímu jednání pachatelů 
v podobě účelového převádění majetku na jiné osoby, které 
nejsou přímo zainteresované do zdrojové trestné činnosti. 

Klesající trend zajišťování majetku pro účely výkonu peně
žitého trestu hodnotíme také jako pozitivum, ačkoli by to na 
první pohled nemuselo být patrné. 

Aby byl pro pachatele peněžitý trest opravdu potrestáním, 
má dopadat do jeho legální majetkové sféry. Pachatelé zvlášť 
závažné drogové trestné činnosti v drtivé většině případů ne
vykazují žádný, nebo jen zcela zanedbatelný majetek legál
ního původu. Současná skladba aplikovaných konfiskačních 
nástrojů tak více odpovídá majetkovému profilu těchto pa
chatelů a zároveň ukazuje, že jsme schopni přiléhavěji a zá
roveň efektivněji postihnout celou jeho šíři – tedy od majetku 
prokazatelně ilegálního, přes majetek neznámého původu, 
o jehož legálnosti máme důvodné pochybnosti, až po maje
tek legální, jehož zajištění je pro pachatele trestem v pravém 
slova smyslu, hned vedle trestu odnětí svobody.
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V oblasti procesů směřujících k  zastření ilegálního půvo
du nezákonně nabytých zisků z drogové trestné činnosti ne
spatřujeme významnější posuny. Zejména u pachatelů čes
ké národnosti pozorujeme tendenci častěji si pořizovat věci 
nejrůznějšími způsoby alternativního financování – leasingy, 
úvěry, pronájem. Týká se to především motorových vozidel, 
ale také elektroniky a stále častěji i nemovitostí. Pachatel tak 
není vlastníkem dané věci, ačkoliv ji plnohodnotným způso
bem užívá, omezuje tedy možnosti i smysl případné trestní 
konfiskace. 

Dřívější tendence odklonit majetek na osobu blízkou či 
právnickou osobu tak stále častěji nahrazuje typ pachatele, 

který žije luxusním životem, kdy přesně známe jeho značné 
měsíční výdaje, avšak případný konfiskační potenciál mají na
nejvýš finanční prostředky nalezené v hotovosti při domovní 
prohlídce či prohlídce jiných prostor a  pozemků, například 
bezpečnostní schránky. Častěji se tak setkáváme s tím, že pa
chatelé, zejména mladší generace, veškeré zisky ilegálního, 
ale i  legálního původu, takzvaně prožijí. V  takovém případě 
sice máme zadokumentovaný velký rozsah jejich páchané 
trestné činnosti, ale z pohledu finančního šetření jsou mož
nosti konfiskace majetku zanedbatelné.

U pachatelů cizinců nadále převládá užívání neoficiálních 
platebních systémů založených na původních principech 
HAWALA. Trestnou činností získané finanční prostředky jsou 
zpravidla transportovány do domoviny. Poté je významná 
část zasílána zpět prostřednictvím legitimních platebních in
stitucí oficiálního peněžního trhu s vyfabulovaným původem 
jejich nabytí, které je však pro orgány veřejné moci České re
publiky velmi obtížné v zemích typu Vietnam, Albánie, Srbsko 
či Ukrajina zpětně ověřit.

Oblast virtuálních měn a darknetových tržišť se stále mění 
a posouvá. Patrně z důvodu četných a úspěšných zákroků právo 
prosazujících institucí napříč zejména evropským a severoame
rickým prostředím pozorujeme značný odklon uživatelů nein
dexované části internetu, a to jak na straně distributorů, tak na 
straně zákazníků.  Je to pravděpodobně způsobeno rizikovostí 
obchodů ve vysoce podvodném prostředí, kdy se uživatelům 
ne vždy vyplácí vyšší stupeň anonymity. Obchodovaná jsou tak 
hlavně malá množství OPL, která jsou distribuována prostřed
nictvím poštovních zásilek. S  ohledem na vysokou turbulenci 
kurzu dříve nejužívanější kryptoměny bitcoin byli vendoři nuceni 
přestoupit na aktivum stabilnější, zejména tether (tzv. stableco
in vázaný na tradiční měnu, v tomto případě USD).

„SPONGE“
Ilegální zisky cizinci v menší míře utráceli v České republice, 

značná část však putovala zpět do jejich domoviny prostřed
nictvím legitimních poskytovatelů peněžních služeb, a patrně 
i fyzickými pozemními převozy.

Zadrženo a  obviněno bylo celkem 12 osob, zajištěno 
14 pěstíren konopí s celkem 1 166 ks rostlin, 35 627 g sušiny, 
72 g kokainu, 1 střelná zbraň + náboje, 111 400 CZK v hoto
vosti, 14 260 EUR v hotovosti, bankovní účet s 13 000 EUR 
a 1 rodinný dům.

Nejzajímavější případy se zajištěným 
významným majetkem

◀ ▲ Zajištěná hotovost



34

„ARENA“
Obviněné fyzické i  právnické osoby vykonávaly vedle před
mětné trestné činnosti dlouhodobě zcela legální aktivitu v ob
lasti obchodování s léčivými přípravky, a to ve stamilionových 
ročních obratech. Tyto osoby uzavíraly obchodní kontrakty 
s  dalšími (prozatím identifikovanými) 28 zahraničními práv
nickými osobami výlučně za účelem páchání trestné činnosti, 
kterou kryly legitimní podnikatelskou aktivitou.

Zadrženy a obviněny byly 4 osoby. Při realizaci bylo za
jištěno 19 390 EUR, 1 998 USD, 595 CAD, 12  ks investičních 
mincí, výpočetní technika, mobilní telefony a  platební karty. 
Na bankovních účtech bylo zajištěno celkem 148 163  EUR,  
22 434 PLN, 711 082 CZK. Na Slovensku byly zadrženy 4 osoby 
a zajištěno v hotovosti 1 129 220 EUR, v Polsku to bylo 8 osob  
a 3 200 000 ks přípravku EFEDRINA ARENA (obsahujícího prekur
zor k výrobě metamfetaminu tzv. českou cestou), výrobní provoz 
na výrobu léků z PSE, 175 000 EUR a 86 000 PLN. V Rumunsku 
byly zadrženy 2 osoby a zajištěno 600 000 EUR.

„COAL“
Využívány byly desítky tuzemských i zahraničních bankov

ních účtů, BTC transakce a služby nebankovních peněžních 
poskytovatelů WesternUnion a  MoneyGram. V  současné 
chvíli je celkový výnos z trestné činnosti vykalkulován na část
ku převyšující 117 000 000 CZK a nadále probíhají vyhledáva
cí a „mrazicí“ úkony ve vztahu k majetku v zahraničí.

Zadrženo a  obviněno bylo 9 osob pro nedovolenou výro
bu a  jiné nakládání s  látkami s hormonálním účinkem dle ust. 
§ 288 odst. 1, odst. 4 písm. b), písm. c) tr. Zákoníku. Zajištěno 
bylo 7 osobních automobilů, 3 motocykly, 8 nemovitostí, virtuální 
aktiva, finanční hotovost, prostředky na bankovních účtech v ČR 
i zahraničí, luxusní pánské hodinky a investiční diamant v celkové 
hodnotě převyšující 76 000 000 CZK; z ilegálních přípravků pak 
430 000 ks tablet anabolik, 158 kg tablet anabolik, 7 645 ks vialek 
anabolik, 1.100 ks balení anabolik, 166 kg látek na výrobu ana
bolik, 2 laboratoře k výrobě anabolik a také 8 ks střelných zbraní, 
4 700 ks nábojů, 12 ks PC a NTB a 28 ks mobilních telefonů.

▲ Při realizaci bylo zajištěno téměř dvacet tisíc EUR v hotovosti

▲ Ukryté finance
▲ Obvinění také obchodovali s léčivými přípravky ve stamilio-
nových ročních obratech

▲ Zajištěné BMW
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Policie ČR 
Národní protidrogová centrála SKPV

Statistické údaje
o drogové trestné činnosti

v České republice
rok 2023

Zdroj: Policie ČR, Generální ředitelství cel MF ČR 
Zpracoval: PČR Národní protidrogová centrála SKPV, 

Oddělení koordinace, vzdělávání a strategie
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KRAJ TRESTNÍ SPISY PACHATELÉ NP

Jihočeský 180 189 1

Jihomoravský 194 218 1

Karlovarský 100 105 8

Královéhradecký 107 122 2

Liberecký 179 192 8

Moravskoslezský 256 338 3

Olomoucký 261 280 6

Pardubický 102 114 0

Plzeňský 132 158 0

Praha 456 495 13

Středočeský 413 463 21

Ústecký 256 305 4

Vysočina 141 151 0

Zlínský 71 74 0

NPC 27 105 0

Celní správa 517 106 421

CELKEM 3 392 3 415 488

POHLAVÍ POČET

muži 2 820

ženy 595

dospělí 3 258

mladiství 124

nezletilí  33

Češi 3 085

cizinci 330

ČESKÁ REPUBLIKA - 2023

2 820
595

z toho ve spolupráci PČR a CS

trestní spisy 3

pachatelé 17

Češi
90%

Cizinci
10%
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STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET
Albánie 2 Německo 10
Alžírsko 1 Nigérie 20
Austrálie 2 Nizozemí 3
Azerbájdžán 2 Norsko 1
Belgie 3 Pobřeží Slonoviny 1
Bělorusko 3 Polsko 26
Bosna a Hercegovina 3 Rakousko 5
Brazílie 1 Rumunsko 8
Bulharsko 8 Rusko 7
Česká republika 3 085 Slovensko 84
Dánsko 1 Srbsko 23
Egypt 1 Súdán 1
Estonsko 1 Španělsko 1
Francie 1 Tunisko 1
Chorvatsko 1 Ukrajina 64
Itálie 1 USA 1
Kanada 1 Velká Británie 4
Kazachstán 4 Vietnam 19
Kolumbie 1 USA 1
Kosovo 3 Velká Británie 2
Kuba 1 Vietnam 25

ČESKÁ REPUBLIKA - 2023

KRAJ § 283 § 284 § 285 § 286 § 287 § 288

Jihočeský 164 30 8 0 0 0

Jihomoravský 170 43 9 16 0 2

Karlovarský 81 31 3 1 0 1

Královéhradecký 102 25 1 5 6 0

Liberecký 138 69 7 4 3 0

Moravskoslezský 300 42 3 1 0 2

Olomoucký 219 83 8 8 0 0

Pardubický 95 22 1 4 0 0

Plzeňský 124 29 20 3 1 0

Praha 684 197 3 8 1 63

Středočeský 326 142 14 12 1 4

Ústecký 272 41 5 8 1 1

Vysočina 135 22 1 3 0 0

Zlínský 52 24 1 0 0 0

NPC 97 1 0 0 0 16

CELKEM 2 959 801 84 73 13 89

Paragrafy dle jednotlivých krajů /zahájeno TŘ

§ 283

§ 284

§ 285

§ 286

§ 287

§ 288
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Národní protidrogová centrála SKPV

ÚTVAR ČTS PACHATELÉ NP

NPC 27 105 1

Celní správa 3 4 0 z toho ve spolupráci PČR a CS

trestní spisy 1

pachatelé 10

POHLAVÍ POČET

muži 90

ženy 19

dospělí 109

mladiství 0

nezletilí  0

STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET

Bosna a Hercegovina 1 Polsko 5

Brazílie 1 Slovensko 5

Česká republika 68 Srbsko 14

Kazachstán 1 Španělsko 1

Kosovo 1 Tunis 1

Maroko 1 Ukrajina 1

Nizozemí 2 Vietnam 7

90
19

Češi
62 %

Cizinci
38 %
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POHLAVÍ POČET

muži 165

ženy 32

STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET

Česká republika 192

Maďarsko 1

Rakousko 1

Slovensko 1

Ukrajina 2

Češi
97 %

Cizinci
3 %

Jihočeský kraj

ÚZEMNÍ ODBOR ČTS PACHATELÉ NP

České Budějovice 34 35 0

Český Krumlov 12 12 0

Jindřichův Hradec 44 44 1

Písek 22 24 0

Prachatice 22 25 0

Strakonice 4 4 0

Tábor 41 43 0

KŘ 1 2 0

CELKEM 180 189 1

Celní správa 5 8 0

z toho ve spolupráci PČR a CS

trestní spisy 0

pachatelé 0

§ POČET

283 164

284 30

285 8

286 0

287 0

288 0

dospělí 178

mladiství 15

nezletilí  4

165
32
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POHLAVÍ POČET

muži 181

ženy 42

STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET

Bosna a Hercegovina 1

Česká republika 206

Polsko 1

Rakousko 2

Rusko 1

Rumunsko 1

Slovensko 6

Ukrajina 4

Velká Británie 1

Češi
93 %

Cizinci
7 %

Jihomoravský kraj

ÚZEMNÍ ODBOR ČTS PACHATELÉ NP

Blansko 18 19 0

Brno - město 38 41 0

Brno - venkov 23 26 0

Břeclav 29 32 1

Hodonín 32 37 0

Vyškov 17 17 0

Znojmo 32 33 0

KŘ 5 13 0

CELKEM 194 218 1

Celní správa 5 5 0

z toho ve spolupráci PČR a CS

trestní spisy 1

pachatelé 5

§ POČET

283 170

284 43

285 9

286 16

287 0

288 2

dospělí 218

mladiství 4

nezletilí  1

181
42
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POHLAVÍ POČET

muži 89

ženy 17

STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET

Albánie 1

Česká republika 101

Slovensko 1

Vietnam 3

Češi
95 %

Cizinci
5 %

Karlovarský kraj

ÚZEMNÍ ODBOR ČTS PACHATELÉ NP

Cheb 26 27 1

Karlovy Vary 40 38 2

Sokolov 28 28 5

KŘ 6 12 0

CELKEM 100 105 8

Celní správa 2 1 1

z toho ve spolupráci PČR a CS

trestní spisy 1

pachatelé 2

§ POČET

283 81

284 31

285 3

286 1

287 0

288 1

dospělí 102

mladiství 2

nezletilí  2

89
17
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POHLAVÍ POČET

muži 97

ženy 29

STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET

Česká republika 116

Polsko 2

Slovensko 6

Ukrajina 1

Vietnam 1

Češi
92 %

Cizinci
8 %

Královéhradecký kraj

ÚZEMNÍ ODBOR ČTS PACHATELÉ NP

Hradec Králové 10 10 0

Jičín 31 40 2

Náchod 14 14 0

Rychnov nad Kněžnou 16 16 0

Trutnov 31 33 0

KŘ 5 9 0

CELKEM 107 122 2

Celní správa 5 4 1

z toho ve spolupráci PČR a CS

trestní spisy 0

pachatelé 0

§ POČET

283 102

284 25

285 1

286 5

287 6

288 0

dospělí 133

mladiství 9

nezletilí  0

97
29
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POHLAVÍ POČET

muži 164

ženy 41

STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET

Bulharsko 1

Česká republika 190

Polsko 7

Rumunsko 2

Slovensko 4

Vietnam 1

Češi
93 %

Cizinci
7 %

Liberecký kraj

ÚZEMNÍ ODBOR ČTS PACHATELÉ NP

Česká Lípa 58 58 3

Jablonec nad Nisou 24 22 3

Liberec 75 83 2

Semily 16 16 0

KŘ 6 13 0

CELKEM 179 192 8

Celní správa 11 13 0

z toho ve spolupráci PČR a CS

trestní spisy 0

pachatelé 0

§ POČET

283 138

284 69

285 7

286 4

287 3

288 0

dospělí 195

mladiství 9

nezletilí  1

164
41
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POHLAVÍ POČET

muži 279

ženy 62

STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET

Bulharsko 1

Česká republika 331

Polsko 2

Slovensko 3

Vietnam 4

Češi
97 %

Cizinci
3 %

Moravskoslezský kraj

ÚZEMNÍ ODBOR ČTS PACHATELÉ NP

Bruntál 31 47 0

Frýdek Místek 44 49 0

Karviná 27 37 2

Nový Jičín 12 18 0

Opava 56 66 0

Ostrava 74 95 0

KŘ 12 26 1

CELKEM 256 338 3

Celní správa 6 3 3

z toho ve spolupráci PČR a CS

trestní spisy 0

pachatelé 0

§ POČET

283 300

284 42

285 3

286 1

287 0

288 2

dospělí 317

mladiství 14

nezletilí  10

279
62
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POHLAVÍ POČET

muži 241

ženy 56

STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET

Bulharsko 1

Česká republika 282

Kosovo 1

Polsko 3

Rakousko 1

Slovensko 8

Ukrajina 1

Češi
95 %

Cizinci
5 %

Olomoucký kraj

ÚZEMNÍ ODBOR ČTS PACHATELÉ NP

Jeseník 45 47 0

Olomouc 51 54 2

Prostějov 43 42 1

Přerov 62 61 1

Šumperk 49 58 2

KŘ 11 18 0

CELKEM 261 280 6

Celní správa 16 17 3

z toho ve spolupráci PČR a CS

trestní spisy 0

pachatelé 0

§ POČET

283 219

284 83

285 8

286 8

287 0

288 0

dospělí 288

mladiství 6

nezletilí  3

241
56
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POHLAVÍ POČET

muži 105

ženy 15

STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET

Česká republika 115

Polsko 1

Rumunsko 2

Slovensko 2

Češi
96 %

Cizinci
4 %

Pardubický kraj

ÚZEMNÍ ODBOR ČTS PACHATELÉ NP

Chrudim 20 21 0

Pardubice 26 27 0

Svitavy 41 41 0

Ústí nad Orlicí 14 19 0

KŘ 1 6 0

CELKEM 102 114 0

Celní správa 6 6 0

z toho ve spolupráci PČR a CS

trestní spisy 0

pachatelé 0

§ POČET

283 95

284 22

285 1

286 4

287 0

288 0

dospělí 110

mladiství 9

nezletilí  1

105
15
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POHLAVÍ POČET

muži 127

ženy 41

STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET

Belgie 1

Bulharsko 2

Česká republika 150

Kanada 1

Německo 1

Polsko 2

Slovensko 9

Ukrajina 2

Češi
89 %

Cizinci
11 %

Plzeňský kraj

ÚZEMNÍ ODBOR ČTS PACHATELÉ NP

Domažlice 10 10 0

Klatovy 30 31 0

Plzeň - město 35 50 0

Plzeň - venkov 29 29 0

Rokycany 8 9 0

Tachov 17 24 0

KŘ 3 5 0

 CELKEM 132 158 0

Celní správa 11 10 2

z toho ve spolupráci PČR a CS

trestní spisy 0

pachatelé 0

§ POČET

283 124

284 29

285 20

286 3

287 1

288 0

dospělí 161

mladiství 5

nezletilí  2

127
41
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POHLAVÍ POČET

muži 497

ženy 68

STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET
Albánie 1
Alžírsko 1
Austrálie 1
Azerbájdžán 2
Bělorusko 3
Bosna a Hercegovina 1
Bulharsko 1
Česká republika 387
Egypt 1
Estonsko 1
Francie 1
Kazachstán 3
Kolumbie 1
Kosovo 1
Litva 1

Češi
76 %

Cizinci
24%

Praha

ÚZEMNÍ ODBOR ČTS PACHATELÉ NP

Praha I 203 234 2

Praha II 79 78 4

Praha III 45 43 2

Praha IV 109 113 4

KŘ 20 27 1

CELKEM 456 495 13

Celní správa 426 15 412

z toho ve spolupráci PČR a CS

trestní spisy 0

pachatelé 0

§ POČET

283 684

284 197

285 3

286 8

287 1

288 63

dospělí 503

mladiství 6

nezletilí  1

441
69

STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET
Maďarsko 1
Moldávie 2
Německo 5
Nigérie 20
Norsko 1
Pobřeží Slonoviny 1
Rusko 5
Slovensko 15
Srbsko 1
Súdán 1
Ukrajina 45
USA 1
Velká Británie 3
Vietnam 3
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POHLAVÍ POČET

muži 393

ženy 73

Češi
90 %

Cizinci
10 %

Středočeský kraj

ÚZEMNÍ ODBOR ČTS PACHATELÉ NP
Benešov 18 18 0
Beroun 42 41 1
Kladno 54 60 8
Kolín 32 37 0
Kutná Hora 3 3 0
Mělník 31 34 1
Mladá Boleslav 65 69 0
Nymburk 41 42 2
Praha venkov - jih 19 17 2
Praha venkov - východ 21 31 0
Praha venkov - západ 15 12 3
Příbram 29 27 4
Rakovník 33 50 0
KŘ 10 22 0
CELKEM 413 463 21

Celní správa 4 3 1

z toho ve spolupráci PČR a CS
trestní spisy 0
pachatelé 0

§ POČET

283 326

284 142

285 14

286 12

287 1

288 4

dospělí 435

mladiství 28

nezletilí  3

393
73

STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET
Austrálie 1
Belgie 2
Bulharsko 1
Česká republika 420
Chorvatsko 1
Itálie 1
Libanon 2
Maďarsko 1

STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET
Německo 3
Nizozemí 1
Polsko 2
Rumunsko 3
Rusko 1
Slovensko 14
Srbsko 8
Ukrajina 5
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POHLAVÍ POČET

muži 261

ženy 55

STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET

Česká republika 309

Slovensko 6

Kuba 1

Češi
98 %

Cizinci
2 %

Ústecký kraj

ÚZEMNÍ ODBOR ČTS PACHATELÉ NP

Děčín 35 40 0

Chomutov 66 80 1

Litoměřice 12 12 0

Louny 32 49 0

Most 48 53 2

Teplice 42 44 0

Ústí nad Labem 7 7 0

KŘ 14 20 1

CELKEM 256 305 4

Celní správa 11 11 0

z toho ve spolupráci PČR a CS

trestní spisy 0

pachatelé 0

§ POČET

283 272

284 41

285 5

286 8

287 1

288 1

dospělí 306

mladiství 10

nezletilí  0

261
55
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POHLAVÍ POČET

muži 121

ženy 36

STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET

Bulharsko 1

Česká republika 145

Dánsko 1

Makedonie 1

Německo 1

Polsko 1

Rakousko 1

Slovensko 4

Ukrajina 2

Češi
92 %

Cizinci
8 %

Kraj Vysočina

ÚZEMNÍ ODBOR ČTS PACHATELÉ NP

Havlíčkův Brod 41 41 0

Jihlava 23 29 0

Pelhřimov 10 11 0

Třebíč 28 30 0

Žďár nad Sázavou 38 39 0

KŘ 1 1 0

CELKEM 83 85 0

Celní správa 6 6 0

z toho ve spolupráci PČR a CS

trestní spisy 0

pachatelé 0

§ POČET

283 135

284 22

285 1

286 3

287 0

288 0

dospělí 151

mladiství 5

nezletilí  1

121
36
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POHLAVÍ POČET

muži 66

ženy 8

STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET

Česká republika 73

Ukrajina 1

Češi
99 %

Cizinci
1 %

Zlínský kraj

ÚZEMNÍ ODBOR ČTS PACHATELÉ NP

Kroměříž 12 14 0

Uherské Hradiště 23 23 0

Vsetín 14 15 0

Zlín 22 22 0

KŘ 0 0 0

CELKEM 71 74 0

Celní správa 0 0 0

z toho ve spolupráci PČR a CS

trestní spisy 0

pachatelé 0

§ POČET

283 52

284 24

285 1

286 0

287 0

288 0

dospělí 71

mladiství 1

nezletilí  2

66
8
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Zajištěné omamné a psychotropní látky dle jednotlivých krajů
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Cannabisové produkty

Cannabis - rostliny (ks) 2 285 346 439 357 1 131 162 747 480 316 531 320 742 2 640 2 082 72 128 12 458 320 458 13 236

Cannabis - sušina (g) 117 510,50 4 466 23 573,9 1 347,5 116 375,5 1 386,6 13 199,2 21,54 36 780,86 96,2 30 625,15 969,48 36 856,90 20,6 54 545,11 1 920,66 28 937,51 38 990,62 927,28 29 300,85 3 478,58 48 331,93 57 31 424,54 287,95 5 579,22 151,7 11 413,15 623 444,99 15 131,10 10 190,29 648 766,37

Hašiš (g) 1 0,34 83,11 531,69 1,30 21,30 3,35 259,267 725,29 104,32 1,81 48,14 31,37 1 082,35 729,94 74,62 1 886,91

Hašišový olej (g) 4,32 9,615 3,10 0,73 14,67 3,10 17,77

Fénixovy slzy (g) 4 459,57 4,37 4463,94 0 4463,94

Fénixovy slzy (ml) 3,5 3,5 0 3,5

PĚSTÍRNY 24 1 9 7 9 5 8 6 3 13 2 11 26 11 0 3 136 2 138

Stimulanty

Amfetamin (g) 1 019,70 9,7 0,44 35,62 0,23 0,183 0,46 89,909 114,95 10,386 10,42 156,89 1 135,11 30,92 1 322,92

Amfetamin (tbl./kapsle) 15 0 15 3 18

Extáze (g) (MDMA, MDA, 
PMA, DOB, MDE, MBDA 
apod.)   

251,00 212,028 2,5 32,36 37,84 30,05 15,73 5,84 2 6,24 11,82 1586,649 344,8 45,573 70,55 27,8 5,23 37,51 2 335,26 390,26 30,10 2 755,61

Extáze (tbl.) (MDMA, 
MDA, PMA, DOB, MDE, 
MBDA apod.)   

18 2 2 189 16 75 96 58 10,5 105 2524,5 5963 868 47 79 8 5 3 927,00 6 139,00 132 10 198

Metamfetamin/pervi-
tin (g) 3 629,58 1 249,65 2 135,46 1,44 2 420,39 75,02 6,92 3 414,05 99,68 2 016,22 2 604,03 107,61 336,83 199,20 238,65 10,27 8 024,42 96,266 3 298,18 341,151 1 073,50 34,760 802,15 238,11 31 556,25 897,30 1 579,90 34 033,45

VARNY metamfetaminu 7 0 25 3 6 14 36 14 4 8 29 13 21 5 2 187 0 187

Opiáty
Heroin (g) 2,8 280,644 0,125 3,91 1,94 504,161 43,1 0,286 1,58 30,2 792,65 76,10 37,01 905,76
Makovina (g) 4627,8 4 627,80 0,00 4 627,80
Opium (g) 0,00 0,00 1,60 1,60
Opium (ml) 0,00 0,00 15,76 15,76
VARNY opia/morfinu/
heroinu 2 2 0 2

Kokainové produkty
Kokain (g) 649 645,09 3264,1 10 534,84 1,20 8,43 65,61 1,95 10 12,69 6,43 1915,00 0,56 15915,568 2561 52,404 65,91 10 3369,85 16,47 668255,73 9211,34 55,97 677523,04

Halucinogeny
AL-LAD (tripy) 5 0 5 5
1P-LSD (tripy) 51 0 51 51
LSD (tripy) 24 90 822 5 22 50 47 441 18 1 006 513 19 1 538
LSD (g) 0,153 0,106 0,259 0 2,54 2,799
Lysohlávky (g) (psylocin/ 
psylocybin) 43,39 4,5 36 1,6 2,15 310,02 120,43 66,58 2,98 163,2 17,3 611,72 156 40,08 808,23

Lysohlávky (kapsle) 200 0,00 200 200
Lysohlávky (plodnice) 1 756 146 48 1 950 0 120 2 070

Ostatní látky
GHB (g) 22 55,95 22,00 55,95 77,95

GHB (ml) 130 40 130 40 170
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Cannabisové produkty

Cannabis - rostliny (ks) 2 285 346 439 357 1 131 162 747 480 316 531 320 742 2 640 2 082 72 128 12 458 320 458 13 236

Cannabis - sušina (g) 117 510,50 4 466 23 573,9 1 347,5 116 375,5 1 386,6 13 199,2 21,54 36 780,86 96,2 30 625,15 969,48 36 856,90 20,6 54 545,11 1 920,66 28 937,51 38 990,62 927,28 29 300,85 3 478,58 48 331,93 57 31 424,54 287,95 5 579,22 151,7 11 413,15 623 444,99 15 131,10 10 190,29 648 766,37

Hašiš (g) 1 0,34 83,11 531,69 1,30 21,30 3,35 259,267 725,29 104,32 1,81 48,14 31,37 1 082,35 729,94 74,62 1 886,91

Hašišový olej (g) 4,32 9,615 3,10 0,73 14,67 3,10 17,77

Fénixovy slzy (g) 4 459,57 4,37 4463,94 0 4463,94

Fénixovy slzy (ml) 3,5 3,5 0 3,5

PĚSTÍRNY 24 1 9 7 9 5 8 6 3 13 2 11 26 11 0 3 136 2 138

Stimulanty

Amfetamin (g) 1 019,70 9,7 0,44 35,62 0,23 0,183 0,46 89,909 114,95 10,386 10,42 156,89 1 135,11 30,92 1 322,92

Amfetamin (tbl./kapsle) 15 0 15 3 18

Extáze (g) (MDMA, MDA, 
PMA, DOB, MDE, MBDA 
apod.)   

251,00 212,028 2,5 32,36 37,84 30,05 15,73 5,84 2 6,24 11,82 1586,649 344,8 45,573 70,55 27,8 5,23 37,51 2 335,26 390,26 30,10 2 755,61

Extáze (tbl.) (MDMA, 
MDA, PMA, DOB, MDE, 
MBDA apod.)   

18 2 2 189 16 75 96 58 10,5 105 2524,5 5963 868 47 79 8 5 3 927,00 6 139,00 132 10 198

Metamfetamin/pervi-
tin (g) 3 629,58 1 249,65 2 135,46 1,44 2 420,39 75,02 6,92 3 414,05 99,68 2 016,22 2 604,03 107,61 336,83 199,20 238,65 10,27 8 024,42 96,266 3 298,18 341,151 1 073,50 34,760 802,15 238,11 31 556,25 897,30 1 579,90 34 033,45

VARNY metamfetaminu 7 0 25 3 6 14 36 14 4 8 29 13 21 5 2 187 0 187

Opiáty
Heroin (g) 2,8 280,644 0,125 3,91 1,94 504,161 43,1 0,286 1,58 30,2 792,65 76,10 37,01 905,76
Makovina (g) 4627,8 4 627,80 0,00 4 627,80
Opium (g) 0,00 0,00 1,60 1,60
Opium (ml) 0,00 0,00 15,76 15,76
VARNY opia/morfinu/
heroinu 2 2 0 2

Kokainové produkty
Kokain (g) 649 645,09 3264,1 10 534,84 1,20 8,43 65,61 1,95 10 12,69 6,43 1915,00 0,56 15915,568 2561 52,404 65,91 10 3369,85 16,47 668255,73 9211,34 55,97 677523,04

Halucinogeny
AL-LAD (tripy) 5 0 5 5
1P-LSD (tripy) 51 0 51 51
LSD (tripy) 24 90 822 5 22 50 47 441 18 1 006 513 19 1 538
LSD (g) 0,153 0,106 0,259 0 2,54 2,799
Lysohlávky (g) (psylocin/ 
psylocybin) 43,39 4,5 36 1,6 2,15 310,02 120,43 66,58 2,98 163,2 17,3 611,72 156 40,08 808,23

Lysohlávky (kapsle) 200 0,00 200 200
Lysohlávky (plodnice) 1 756 146 48 1 950 0 120 2 070

Ostatní látky
GHB (g) 22 55,95 22,00 55,95 77,95

GHB (ml) 130 40 130 40 170
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Prekurzory pro výrobu metamfetaminu

Acatar (tbl.) 48 420 420 48 468

Apselan (tbl.) 199 27 000 200 27 199 200 27 399

Cirrus/Cirrus Duo(g) 1,41 1,41 0 1,41

Cirrus/Cirrus Duo(tbl.) 60 6 184 95 566 138 1 288 2 388 90 1 497 96 252 101 153 412 101 565

Cold Relief (g) 27 469 27 469 0 27 469

Cold Relief (tbl.) 4 945 729 000 0 733 945 733 945

Decancit SR (tbl.) 31 944 31 944 0 31 944

Efedrin (g) 3,02 30,915 1530,78 442,00 136,93 12322,71 13,372 240 14 719,73 0 14 719,73

Efedrin (tbl.) 958 28 958 28 986

Efedrina Arena (tbl.) 207 290 1 508 30 720 900 000 2 167 19 500 3 000 264 185 900 000 1 164 185

Espefa (tbl.) 12 1 181 1 193 0 1 193

Chlorefedrin (g) 16,039 16,04 0 16,04

Ibuprom/Max Ibum 
Zatoki (tbl.) 23 172 23 172 195

Infex Zatoki (tbl.) 1 896 336 1 896 336 2 232

Metafen (tbl.) 40 0 40 40

Modafen (tbl.) 870 870 0 870

Nurofen Stop grip (tbl.) 816 816 0 816

Parasinus (tbl.) 20 20 0 20

Pseudoefedrin - blíže 
neurčený (g) 669,61 2011,5 1620,69 900,7 366,02 1031,138 0,42 268,738 6868,816 0 6868,816

Pseudoefedrin - blíže 
neurčený (tbl.) 2 880 2 472 124 2750 60 5 690 2 596 8 286

Rhinasek (tbl.) 23 895 10133 3000 37 028 0 37 028

Rhinasek (g) 4 973,17 4973,17 0 4973,17

Rhinostop (tbl.) 14967 14967 0 14967

Sudafed (tbl.) 12 180 36 438 15 622 12 15 826 474 16 300

Opiáty

DHC Continus/Kodein 
(tbl.) 30 3 49 3 79 82

Fentanyl (g) 0,45 0,45 0 0,45

Fentanyl (náplast - ks) 8 33 4 2 8 4 4 27 90 0 90

Morfin (amp.) 11 2 13,00 0 13,00

Morfin (g) 2,05 0,00 2,05 2,05

Morfin (tbl.) 376 376 0 376,00

Oxycodon (tbl.) 164 4 16 540 184 540 2 726

Oxycontin (tbl.) 3 080 0 3 080 1 3 081

Tramal/Tramadol (amp.) 650 650 0 650

Tramal/Tramadol (g) 1 287,6 21,81 1 309 0 1 309

Tramal/Tramadol (tbl.) 264 49 313 0 313



57

kraj º

N
PC

Ji
ho

če
sk

ý

Ji
ho

m
or

av
-

sk
ý

Ka
rl

ov
ar

sk
ý

Kr
ál

ov
eh

ra
-

de
ck

ý

Li
be

re
ck

ý

M
or

av
sk

o-
sl

ez
sk

ý

Ol
om

ou
ck

ý

Pa
rd

ub
ic

ký

Pl
ze

ňs
ký

Pr
ah

a

St
ře

do
če

sk
ý

Ús
te

ck
ý

Vy
so

či
na

Zl
ín

sk
ý

ČR

CE
LK

EMOPL ¼

Po
lic

ie

CS Po
lic

ie

CS Po
lic

ie

CS Po
lic

ie

CS Po
lic

ie

CS Po
lic

ie

CS Po
lic

ie

CS Po
lic

ie

CS Po
lic

ie

CS Po
lic

ie

CS Po
lic

ie

CS Po
lic

ie

CS Po
lic

ie

CS Po
lic

ie

CS Po
lic

ie

CS Po
lic

ie

CS PŘ
E-

ST
UP

KY
 

(P
ČR

+C
S)

Prekurzory pro výrobu metamfetaminu

Acatar (tbl.) 48 420 420 48 468

Apselan (tbl.) 199 27 000 200 27 199 200 27 399

Cirrus/Cirrus Duo(g) 1,41 1,41 0 1,41

Cirrus/Cirrus Duo(tbl.) 60 6 184 95 566 138 1 288 2 388 90 1 497 96 252 101 153 412 101 565

Cold Relief (g) 27 469 27 469 0 27 469

Cold Relief (tbl.) 4 945 729 000 0 733 945 733 945

Decancit SR (tbl.) 31 944 31 944 0 31 944

Efedrin (g) 3,02 30,915 1530,78 442,00 136,93 12322,71 13,372 240 14 719,73 0 14 719,73

Efedrin (tbl.) 958 28 958 28 986

Efedrina Arena (tbl.) 207 290 1 508 30 720 900 000 2 167 19 500 3 000 264 185 900 000 1 164 185

Espefa (tbl.) 12 1 181 1 193 0 1 193

Chlorefedrin (g) 16,039 16,04 0 16,04

Ibuprom/Max Ibum 
Zatoki (tbl.) 23 172 23 172 195

Infex Zatoki (tbl.) 1 896 336 1 896 336 2 232

Metafen (tbl.) 40 0 40 40

Modafen (tbl.) 870 870 0 870

Nurofen Stop grip (tbl.) 816 816 0 816

Parasinus (tbl.) 20 20 0 20

Pseudoefedrin - blíže 
neurčený (g) 669,61 2011,5 1620,69 900,7 366,02 1031,138 0,42 268,738 6868,816 0 6868,816

Pseudoefedrin - blíže 
neurčený (tbl.) 2 880 2 472 124 2750 60 5 690 2 596 8 286

Rhinasek (tbl.) 23 895 10133 3000 37 028 0 37 028

Rhinasek (g) 4 973,17 4973,17 0 4973,17

Rhinostop (tbl.) 14967 14967 0 14967

Sudafed (tbl.) 12 180 36 438 15 622 12 15 826 474 16 300

Opiáty

DHC Continus/Kodein 
(tbl.) 30 3 49 3 79 82

Fentanyl (g) 0,45 0,45 0 0,45

Fentanyl (náplast - ks) 8 33 4 2 8 4 4 27 90 0 90

Morfin (amp.) 11 2 13,00 0 13,00

Morfin (g) 2,05 0,00 2,05 2,05

Morfin (tbl.) 376 376 0 376,00

Oxycodon (tbl.) 164 4 16 540 184 540 2 726

Oxycontin (tbl.) 3 080 0 3 080 1 3 081

Tramal/Tramadol (amp.) 650 650 0 650

Tramal/Tramadol (g) 1 287,6 21,81 1 309 0 1 309

Tramal/Tramadol (tbl.) 264 49 313 0 313
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Benzodiazepiny

Alprazolam/Neurol/Xanax (tbl.) 75 47,5 10 666 335 76,5 92 055 10 865,0 92 390 5,5 103 261

Alprazolam/Neurol/Xanax (g) 39 17,10 0,24 17,34 39 56,34

Bromazepam/Lexaurin (tbl.) 25 240 28 000 25 28240 28265

Bromazolam (tbl.) 45 0 45 45

Diazepam/Valium (tbl.) 94 3 812 259 69 550 3 906 69 809 73 715

Diclazepam (tbl.) 300 0 300 300

Etizolam (tbl.) 100 0 100 100

Flubromazepam (tbl.) 50 0 50 50

Norflurazepam (tbl.) 25 0 25 25

Lorazepam (tbl.) 2 165 30 5 000 2 165 5 030 7 195

Oxazepam (tbl.) 70 0 70 9,5 79,5

Pyrazolam /tbl.) 145 0 145 145

Rivotril/Clonazepam (g) 59 44,418 0,28 104 0 4,57 108,27

Rivotril/Clonazepam (tbl.) 10 10 128 37 4 714 180 3 48 970 40 4 942,00 49 150 66 54 158,00

Disociativní anestetika

Deschlorketamin (g) 0,98 0,98 0,00 0,98

Ketamin (amplule) 50 0 50 50

Ketamin (g) 9 000 996 28,1 38,22 0,65 12,49 0,22 178,612 561,29 10,93 2,57 48,15 9 317,37 1559,86 1,11 10 878,34

Hypnotika

Hypnogen/Stilnox/Zolpi-
dem/Zolpinox (g) 55,15 1,4 56,55 0 56,55

Hypnogen/Stilnox/
Zolpidem/Zolpinox/
Sanval (tbl.)

1 599 100 6 000 277 367 16 020 6 467 17 896 24 363

Substituce 

Buprenorfin/Transtec 
(náplast - ks) 8 10 10 28 0 28

Buprenorfin (g) 3,525 0,47 0,203 14,8459 19,04 0 1,19 20,23

Buprenorfin (tbl.) 3 7,5 10,50 0 6,75 17,25

Ravata (tbl.) 0 0 3,00 3

Subutex/Suboxone (g) 4,2 0,3 0,38 4,88 0 19,08 23,96

Subutex/Suboxone (tbl.) 28 84 70,5 18 160 360 0 26 386

Ostatní látky

Anabolika/hormony 
(amp.) 8 913 2706 261 11 619 261 11 880

Anabolika/hormony (g) 150 0 150 150

Anabolika/hormony (tbl./
kapsle) 430 152 75 255 400 20837 9797 96 451415 10197 461612

Reactine  (tbl.) 1200 0 1200 1200

Mildronate (kapsle) 300 0 300 300

Pregabalin (tbl.) - 
antiepileptikum 140 27 167 0 167
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Alprazolam/Neurol/Xanax (tbl.) 75 47,5 10 666 335 76,5 92 055 10 865,0 92 390 5,5 103 261

Alprazolam/Neurol/Xanax (g) 39 17,10 0,24 17,34 39 56,34

Bromazepam/Lexaurin (tbl.) 25 240 28 000 25 28240 28265

Bromazolam (tbl.) 45 0 45 45

Diazepam/Valium (tbl.) 94 3 812 259 69 550 3 906 69 809 73 715

Diclazepam (tbl.) 300 0 300 300

Etizolam (tbl.) 100 0 100 100

Flubromazepam (tbl.) 50 0 50 50

Norflurazepam (tbl.) 25 0 25 25

Lorazepam (tbl.) 2 165 30 5 000 2 165 5 030 7 195

Oxazepam (tbl.) 70 0 70 9,5 79,5

Pyrazolam /tbl.) 145 0 145 145

Rivotril/Clonazepam (g) 59 44,418 0,28 104 0 4,57 108,27

Rivotril/Clonazepam (tbl.) 10 10 128 37 4 714 180 3 48 970 40 4 942,00 49 150 66 54 158,00

Disociativní anestetika

Deschlorketamin (g) 0,98 0,98 0,00 0,98

Ketamin (amplule) 50 0 50 50

Ketamin (g) 9 000 996 28,1 38,22 0,65 12,49 0,22 178,612 561,29 10,93 2,57 48,15 9 317,37 1559,86 1,11 10 878,34

Hypnotika

Hypnogen/Stilnox/Zolpi-
dem/Zolpinox (g) 55,15 1,4 56,55 0 56,55

Hypnogen/Stilnox/
Zolpidem/Zolpinox/
Sanval (tbl.)

1 599 100 6 000 277 367 16 020 6 467 17 896 24 363

Substituce 

Buprenorfin/Transtec 
(náplast - ks) 8 10 10 28 0 28

Buprenorfin (g) 3,525 0,47 0,203 14,8459 19,04 0 1,19 20,23

Buprenorfin (tbl.) 3 7,5 10,50 0 6,75 17,25

Ravata (tbl.) 0 0 3,00 3

Subutex/Suboxone (g) 4,2 0,3 0,38 4,88 0 19,08 23,96

Subutex/Suboxone (tbl.) 28 84 70,5 18 160 360 0 26 386

Ostatní látky

Anabolika/hormony 
(amp.) 8 913 2706 261 11 619 261 11 880

Anabolika/hormony (g) 150 0 150 150

Anabolika/hormony (tbl./
kapsle) 430 152 75 255 400 20837 9797 96 451415 10197 461612

Reactine  (tbl.) 1200 0 1200 1200

Mildronate (kapsle) 300 0 300 300

Pregabalin (tbl.) - 
antiepileptikum 140 27 167 0 167
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Syntetické kanabinoidy
MDMB-BUTINACA (g) 50 0 50 50

Stimulanty         
2-FMA (2-Fluorometam-
fetamin) (g) 4,462 1,1 41,7 4 42,8 47,3

2-FMA (2-Fluorometam-
fetamin) (tbl.) 18 0 18,0 18,0

2-FEA (2-Fluoroetamfe-
tamin)(g) 11,8 0 11,8 11,8

2-FEA/3-FEA (tbl.) 21 0 21,0 21,0
3-FEA (3-fluoroetamfe-
tamin) (g) 5,2 0 5,20 5,20

3-FEA (3-fluoroetamfe-
tamin) (tbl.) 10 0 10 10

3-FPM (3-fluorofenme-
trazin) (g) 10,14 0 10,14 10,14

3-FPM (3-fluorofenme-
trazin) (tbl.) 25 224 25 224 249

4-FMA (4-Fluorometam-
fetamin) (g) 1,49 28,55 1 28,55 30,04

5-MAPB (tbl.) 29 0 29 29
6-APB (g) 19,67 0 19,67 19,67
3F-Fenmetrazin (tbl.) 25 0 25 25
Dexamfetamin (tbl.) 120 0 120 120
Lisdexamfetamin (tbl.) 56 0 56 56

Disociativní anestetika
0-PCE (g) 0,92 5,89 1 5,89 6,81
2-FDCK (g) 13,65 0,27 0,27 13,65 13,92
2-FDCK (tbl.) 10 0,00 10 10,00
3-METHYL-PCP 1,35 0,00 1,35 1,35
MXiPR (g) 0,56 0,00 0,56 0,56
Methoxetamin (g) 4,4 0,00 4,4 4,40

Fenethylaminy
2C-B (tbl.) 96 11 41 2 109 41 150
2C-B (g) 0,52 5,32 0 5,84 5,84
3-MMA (g) 4,13 0 4,13 4,13

Kathinony
α-PHP (g) 7,6 0 7,6 7,6
α-PVP (g) 1,9 0 1,9 1,9
CMC (g) 1,722 1,722 0 1,722
2-MMC (g) 10,01 0 10,01 10,01
3-CEC (g) 2,7 0 2,7 2,7
3-CMC (g) 11,179 92,78 10,8356 22,0146 92,78 114,7946
3-MMC (g) 996,50 16,38 0 1012,88 1012,88
3,4 MDPHP (g) 2,8 0 2,8 2,8
4-CMC (g) Clefedron 55,62 25,114 3140 1023,268 5,4367 5,676 4249,4387 5,676 4255,1147
Dipentylon (g) 3,82 0 3,82 3,82
MDPHP (g) 1,06 0 1,06 1,06
Mefedron (g) 996,50 0,84 5,51 0,84 1002,01 1002,85
N-ethylpentedron (g) 34,37 0 34,37 34,37
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Syntetické kanabinoidy
MDMB-BUTINACA (g) 50 0 50 50

Stimulanty         
2-FMA (2-Fluorometam-
fetamin) (g) 4,462 1,1 41,7 4 42,8 47,3

2-FMA (2-Fluorometam-
fetamin) (tbl.) 18 0 18,0 18,0

2-FEA (2-Fluoroetamfe-
tamin)(g) 11,8 0 11,8 11,8

2-FEA/3-FEA (tbl.) 21 0 21,0 21,0
3-FEA (3-fluoroetamfe-
tamin) (g) 5,2 0 5,20 5,20

3-FEA (3-fluoroetamfe-
tamin) (tbl.) 10 0 10 10

3-FPM (3-fluorofenme-
trazin) (g) 10,14 0 10,14 10,14

3-FPM (3-fluorofenme-
trazin) (tbl.) 25 224 25 224 249

4-FMA (4-Fluorometam-
fetamin) (g) 1,49 28,55 1 28,55 30,04

5-MAPB (tbl.) 29 0 29 29
6-APB (g) 19,67 0 19,67 19,67
3F-Fenmetrazin (tbl.) 25 0 25 25
Dexamfetamin (tbl.) 120 0 120 120
Lisdexamfetamin (tbl.) 56 0 56 56

Disociativní anestetika
0-PCE (g) 0,92 5,89 1 5,89 6,81
2-FDCK (g) 13,65 0,27 0,27 13,65 13,92
2-FDCK (tbl.) 10 0,00 10 10,00
3-METHYL-PCP 1,35 0,00 1,35 1,35
MXiPR (g) 0,56 0,00 0,56 0,56
Methoxetamin (g) 4,4 0,00 4,4 4,40

Fenethylaminy
2C-B (tbl.) 96 11 41 2 109 41 150
2C-B (g) 0,52 5,32 0 5,84 5,84
3-MMA (g) 4,13 0 4,13 4,13

Kathinony
α-PHP (g) 7,6 0 7,6 7,6
α-PVP (g) 1,9 0 1,9 1,9
CMC (g) 1,722 1,722 0 1,722
2-MMC (g) 10,01 0 10,01 10,01
3-CEC (g) 2,7 0 2,7 2,7
3-CMC (g) 11,179 92,78 10,8356 22,0146 92,78 114,7946
3-MMC (g) 996,50 16,38 0 1012,88 1012,88
3,4 MDPHP (g) 2,8 0 2,8 2,8
4-CMC (g) Clefedron 55,62 25,114 3140 1023,268 5,4367 5,676 4249,4387 5,676 4255,1147
Dipentylon (g) 3,82 0 3,82 3,82
MDPHP (g) 1,06 0 1,06 1,06
Mefedron (g) 996,50 0,84 5,51 0,84 1002,01 1002,85
N-ethylpentedron (g) 34,37 0 34,37 34,37
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Piperaziny
4F-MPH (tbl.) 20 0 20 20
4F-MPH (g) 8,81 0 9 9
MPH (Methylfenidát/
Ritalin) (g) 30 0 30 30

MPH (Methylfenidát/
Ritalin) (tbl.) 295 0 295 295

Tryptaminy
3-MEO-DMT (g) 1,7 0 1,7 1,7
3-MeO-PCE (g) 3,16 0 3,2 3,2
3-MeO-PCP (g) 2,77 0 2,77 2,77
4-AcO-MET (tbl.) 15 0 15 15
4-HO-MET (g) 1,79 0 1,79 1,79
4-HO-MET (tbl.) 17 0 17 17
4-HO-MiPT (tbl.) 2 0 2 2
5-MeO-DMT (g) 8,8 0 8,8 8,8
5-MeO-MiPT (tbl.) 19 0 19 19
DMT (Dimethyltrypta-
mine) (g) 3 814,57 1 203,3 0,937 3 815,51 1203,3 5 018,81

Metyltryptamin (g) 2,65 0,00 2,65 2,65

Ostatní látky
Kratom (g) 0,33 0,33 0 0,33
MSM (dimetylsulfon) (g) 145 22,36 15,11 477,078 659,55 0 48,7 708,24

kraj
cannabis - sušina hašiš extáze heroin kokain LSD metamfetamin amfetamin

cena/
gram

nejčastější 
výskyt

cena/
gram

nejčastější 
výskyt

cena/
tableta

nejčastější 
výskyt

cena/
gram

nejčastější 
výskyt cena/gram nejčastější 

výskyt cena/gram nejčastější 
výskyt cena/trip nejčastější 

výskyt cena/gram nejčastější 
výskyt cena/gram nejčastější 

výskyt

Jihočeský 50 - 400 200 - - 200 - 1000 - - - 2 500 - - - 1 000 - 5 000 2 000 - -

Jihomoravský 40 - 250 200 - - - - - - - - 1 600 - 2 500 2500 - - 600 - 2 000 2 000 - -

Karlovarský 100 - 200 200 - - - - - - - - - - - - 800 - 1 500 1 000 - -

Královéhradecký 80 - 200 100 - - 100 - - - - - - - - - 1 500 - 2 500 2 500 - -

Liberecký 100 - 500 200 - - - - - - - - - - - - 700 - 3 000 1 000 - -

Moravskoslezský 40 - 200 200 - - 300 - - - - - - - 200 - 600 - 4 000 1 000 - -

Olomoucký 30 - 300 200 - - - - - - - - - - - - 500 - 8 000 1 500 - -

Pardubický 50 - 200 200 - - - - - - - - 1 800 - 3 200 - - - 500 - 2 500 2 000 - -

Plzeňský 100 - 200 200 - - - - - - - - - - - - 800 - 2 500 - - -

Praha 100 - 500 200 - - 300 - 500 - 800 - 1 200 - 1 200 - 3 000 2 000 - - 600 - 2 600 1 000 700 -

Středočeský 90 - 200 200 300 - 150 - 200 - - - - - - - - - 500 - 3 300 2 000 - -

Ústecký 30 - 200 100 - - 200 - - - - - 3 500 - - - 500 - 2 300 1 000 1 500 -

Vysočina 30 - 200 200 - - - - - - - - - - - - 800 - 5 000 2 000 - -

Zlínský 50 - 250 50 - - - - - - - - - - - - 500 - 2 000 2 000 - -

NPC 90 - 130 - - - 80 - 200 - - - 800 - 1 000 - 1300 - 2500 - 100 - 200 - 1000 - 1600 - - -

Česká republika 30 - 500 200 300 - 100 - 500 -    800 -  
1 000 - 1 200 - 1 200 - 3 500 2 000 - 2 500 200 - 500 - 8 000 2 000 700 - 1 500 -

Ceny OPL v jednotlivých krajích v r. 2023 - v Kč



63

kraj º

N
PC

Ji
ho

če
sk

ý

Ji
ho

m
or

av
-

sk
ý

Ka
rl

ov
ar

sk
ý

Kr
ál

ov
eh

ra
-

de
ck

ý

Li
be

re
ck

ý

M
or

av
sk

o-
sl

ez
sk

ý

Ol
om

ou
ck

ý

Pa
rd

ub
ic

ký

Pl
ze

ňs
ký

Pr
ah

a

St
ře

do
če

sk
ý

Ús
te

ck
ý

Vy
so

či
na

Zl
ín

sk
ý

ČR

CE
LK

EMOPL ¼

Po
lic

ie

CS Po
lic

ie

CS Po
lic

ie

CS Po
lic

ie

CS Po
lic

ie

CS Po
lic

ie

CS Po
lic

ie

CS Po
lic

ie

CS Po
lic

ie

CS Po
lic

ie

CS Po
lic

ie

CS Po
lic

ie

CS Po
lic

ie

CS Po
lic

ie

CS Po
lic

ie

CS Po
lic

ie

CS PŘ
E-

ST
UP

KY
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Piperaziny
4F-MPH (tbl.) 20 0 20 20
4F-MPH (g) 8,81 0 9 9
MPH (Methylfenidát/
Ritalin) (g) 30 0 30 30

MPH (Methylfenidát/
Ritalin) (tbl.) 295 0 295 295

Tryptaminy
3-MEO-DMT (g) 1,7 0 1,7 1,7
3-MeO-PCE (g) 3,16 0 3,2 3,2
3-MeO-PCP (g) 2,77 0 2,77 2,77
4-AcO-MET (tbl.) 15 0 15 15
4-HO-MET (g) 1,79 0 1,79 1,79
4-HO-MET (tbl.) 17 0 17 17
4-HO-MiPT (tbl.) 2 0 2 2
5-MeO-DMT (g) 8,8 0 8,8 8,8
5-MeO-MiPT (tbl.) 19 0 19 19
DMT (Dimethyltrypta-
mine) (g) 3 814,57 1 203,3 0,937 3 815,51 1203,3 5 018,81

Metyltryptamin (g) 2,65 0,00 2,65 2,65

Ostatní látky
Kratom (g) 0,33 0,33 0 0,33
MSM (dimetylsulfon) (g) 145 22,36 15,11 477,078 659,55 0 48,7 708,24

kraj
cannabis - sušina hašiš extáze heroin kokain LSD metamfetamin amfetamin

cena/
gram

nejčastější 
výskyt

cena/
gram

nejčastější 
výskyt

cena/
tableta

nejčastější 
výskyt

cena/
gram

nejčastější 
výskyt cena/gram nejčastější 

výskyt cena/gram nejčastější 
výskyt cena/trip nejčastější 

výskyt cena/gram nejčastější 
výskyt cena/gram nejčastější 

výskyt

Jihočeský 50 - 400 200 - - 200 - 1000 - - - 2 500 - - - 1 000 - 5 000 2 000 - -

Jihomoravský 40 - 250 200 - - - - - - - - 1 600 - 2 500 2500 - - 600 - 2 000 2 000 - -

Karlovarský 100 - 200 200 - - - - - - - - - - - - 800 - 1 500 1 000 - -

Královéhradecký 80 - 200 100 - - 100 - - - - - - - - - 1 500 - 2 500 2 500 - -

Liberecký 100 - 500 200 - - - - - - - - - - - - 700 - 3 000 1 000 - -

Moravskoslezský 40 - 200 200 - - 300 - - - - - - - 200 - 600 - 4 000 1 000 - -

Olomoucký 30 - 300 200 - - - - - - - - - - - - 500 - 8 000 1 500 - -

Pardubický 50 - 200 200 - - - - - - - - 1 800 - 3 200 - - - 500 - 2 500 2 000 - -

Plzeňský 100 - 200 200 - - - - - - - - - - - - 800 - 2 500 - - -

Praha 100 - 500 200 - - 300 - 500 - 800 - 1 200 - 1 200 - 3 000 2 000 - - 600 - 2 600 1 000 700 -

Středočeský 90 - 200 200 300 - 150 - 200 - - - - - - - - - 500 - 3 300 2 000 - -

Ústecký 30 - 200 100 - - 200 - - - - - 3 500 - - - 500 - 2 300 1 000 1 500 -

Vysočina 30 - 200 200 - - - - - - - - - - - - 800 - 5 000 2 000 - -

Zlínský 50 - 250 50 - - - - - - - - - - - - 500 - 2 000 2 000 - -

NPC 90 - 130 - - - 80 - 200 - - - 800 - 1 000 - 1300 - 2500 - 100 - 200 - 1000 - 1600 - - -

Česká republika 30 - 500 200 300 - 100 - 500 -    800 -  
1 000 - 1 200 - 1 200 - 3 500 2 000 - 2 500 200 - 500 - 8 000 2 000 700 - 1 500 -
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